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NOTICE TO BIDDERS
Dear Bidder,
We welcome you to our auction house. Please note the points below to 
assist you with the registration, bidding and payment at our auctions.

REGISTRATION FOR BIDDING:
If you are registering with us for the first time or have not bid success-
fully in the past, we require a deposit of HK$50,000. If you intend to bid 
more than HK$200,000 the deposit may be higher. The deposit will be 
deducted from your invoice should your bid be successful. If you are un-
successful, your deposit will be returned by the same means by which 
it was paid. In addition we will ask for your bank and trade references. 

We encourage new clients to register for bidding at least 48 hours prior 
to the commencement of the sale to allow sufficient time to process the 
registration.

Prior to the auction, some lots may be designated as “Premium Lots”, 
which means a deposit may be required before placing a bid on the 
item for sale. Information will be posted on our website in such an event. 

Spink have the right at our own discretion to refuse admission to our 
premises, attendance at an auction and decline submitted bids. 

BIDDING METHODS:
In person 
You will be given a registration form that you will need to fill in providing 
your up to date address and contact details. Please always have your 
photo ID with you and, if you are bidding on behalf of a company, your 
business registration. ID information is collected for registration purpos-
es only and will be kept confidential.
Submitting a bid form by email/post/fax
Again please always provide your full up-to-date contact details togeth-
er with the lot numbers and the amounts up to which you would like us 
to bid on your behalf exclusive of Buyer’s Premium/tax/postage. Should 
you not receive our email confirmation of your bids having been re-
ceived please call our office to make sure they have been received and 
processed.    
Submitting bids via our website
To submit bids via our website www.spink.com you need to be regis-
tered and logged in. You can leave bids via this method up to 3 hours 
before the commencement of the sale. 
Bidding live on Spink Live
You must be registered and logged into either our website www.spink.
com or the Spink Live App that can be downloaded from App Store. On 
our website access the sale via Spink Live button on the home page or 
through Auctions – Auction Calendar page. In the Spink Live App select 
the sale from the list. The live bidding platforms are available from one 
week prior to the sale and made active for live bidding shortly before 
the commencement of the sale. Please check that you are approved 
for bidding. During the live feed you will be able to see and hear the 
auctioneer. 
Telephone bidding
We reserve this service for bidding on lots of value exceeding 
HK$10,000.   
Bidding via agent
Your agent has to inform us prior to the sale that he or she will be bid-
ding on your behalf, and the usual sale registration has to take place. He 
or she has to provide a letter of authorisation signed by you.

Please place your bids following our usual bidding increments published 
in the Terms and Conditions for Buyers.

Please note that commission and telephone bids are undertaken sub-
ject to other commitments at the time of the sale, and the conduct of 
the auction may be such that we are unable to bid as requested. Since 
this is undertaken as free service we cannot accept liability for failure to 
make a commission bid. 

Buy bids and plus one bids will not be accepted.

Please make yourself aware of any Saleroom notices published on lots 
you are interested in bidding on.

If your bid is successful the Purchase Price will be the sum of the final 
bid and Buyer’s Premium as a percentage of final bid, a shipping charge 
if applicable and a fee for paying by card. Buyer’s Premium rate is 24% 
of the hammer price. 

EXTENSIONS (STAMPS ONLY):
Prospective buyers, who wish to obtain an expert opinion on any lot 
other than a mixed lot or lot containing un-described stamps, are re-
quested to notify Spink in writing no less than 48 hours before the com-
mencement of the sale. Reason why such opinion is required must be 
stated together with the identity of an expert for Spink to consider such 
a request. 

Extensions requested on account of condition will not be accepted for 
expert opinions.

PAYMENT METHODS:
Payments should be made by the registered buyer and not by third 
parties, unless it has been agreed upon at the time of registration that 
you are acting as an agent on behalf of a third party.

Payments are due within seven days after the date of the sale unless 
it has been confirmed to you in writing since July 2013 that you are an 
approved credit client. If payment is not received by Day 35, the sale 
will be cancelled. If you are also a vendor in the sale, please note offsets 
are not available.

Payment may be made by one of the following methods:
Direct bank transfer to the following account, quoting invoice and 
client number as reference. All bank charges should be met by you.
Account Name:		  Spink China Limited
Bank:			   HSBC Hong Kong
Account No.:		  652-438458-838	
SWIFT code:		  HSBCHKHHHKH
Bank address:		  1 Queen’s Road Central, Hong Kong 

Credit card (VISA , Mastercard and CUP):  A 4% fee will be applied..

For all card payments there are limits to the amounts we will accept 
depending on the type of card being used and whether the cardholder is 
present. To make a payment by card please call our office at +852 3952 
3000 or email china@spink.com.

Hong Kong cheque drawn on HK branch of bank: Cheques should 
be made payable to Spink China Limited and must have cleared before 
your purchases can be collected or sent to you.

Bankers draft/cashier’s cheque: If you provide suitable proof of iden-
tity and we are able to make checks that satisfy ourselves as to the 
genuineness of the draft or cheque then you may collect your purchases 
immediately.

Cash: You may pay for lots purchased by cash in the currency of the 
sale. We may accept small amounts in GBP, US$ and EUR.

COLLECTION OF LOTS AND SHIPPING:
All lots have to be paid for in full before they can be collected or shipped. 
If an invoice is partly paid no lots will be released from that invoice.

It is the responsibility of the buyer to be aware of any import duties or 
import restrictions in the final destination. Spink will not accept return of 
any package in order to avoid these duties.

Please be aware that your purchased lots will be at your risk in all re-
spects from the time of collection or the expiry of seven days from the 
date of sale, whichever is sooner. 

If you require sending your lots to an address different from the address 
on the invoice, this will be carried out at the discretion of Spink.

FOR ANY FURTHER INFORMATION PLEASE CONTACT OUR 
AUCTION TEAM AT +852 3952 3000 or china@spink.com.
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HOW TO BID WITH THE SPINK LIVE APP?
Please Note: In order to participate in any of our 
auctions you need to be registered and logged in 
the auction in which you will be placing bids. For 
registration, please refer to the Instructions for 
downloading SPINK LIVE APP. 
 
TIMED AUCTIONS: 
Timed auctions allow a single lot to be up for sale 
for a fixed time. The amount of time left is displayed 
by the timer which counts down until the end of the 
auction. Each subsequent lot is timed to end at 30 
second intervals if there are no last minute bidders. 
However please note the following:

1.	 During the auction, the bid price gets updat-
ed in real time so you will know right away 
when you get outbid by another buyer.

2.	 If there is more than 1 bidder bidding on the 
same lot at the same time, the time will auto-
matically extended. If there are multiple time 
extensions the following lot may end before 
current lot. 

3.	 If you have the highest bid when the listing 
ends, you win! For best results, monitor the 
lot before the sale ends to see if you have 
been outbid and the time has been extended 
for further bidding. Please note that there is 
NO SLIDE BAR for timed auction, you must 
submit your bid by selecting the amount. 
Once submitted, no cancellation is allowed. 
The current bid will be shown.

 

LIVE AUCTIONS: 
Bid during a live auction event from your mobile 
or any other devices. Simply log in, select the sale 
and click on the ‘View Live’ button. The ‘View Live’ 
button will only be available when the sale is about 
to commence. During the live auction, you will be 
able to see and hear the auctioneer. Begin bidding 
with the SLIDE BAR. Once you slide the bar to your 
desired bid price, you have already successfully 
placed a bid. The slide bar will ONLY appear in 
LIVE AUCTIONS.   

*Note there is NO SLIDE BAR in TIMED 
AUCTION 
*Slide bar only available in LIVE AUCTION

Instructions for downloading SPINK LIVE APP and 
Signing Up 

If you wish to bid via the SPINK LIVE APP, you 
MUST BE registered and logged into our APP. 

1.	 Download “Spink Live” in App Store (iOS) or 
Play Store (Android).

2.	 If you have not registered yet, click “Login” 
on the left menu to create account. 

3.	 Fill in all the information required. 
4.	 Set up a password that is at least 7 char-

acters in length and it must also include: AT 
LEAST 1 letter, 1 capital letter, 1 number

5.	 Once successfully signed up, a Client ID will 
be sent to your registered email.

6.	 Log in with the Client ID and password.
7.	 Enjoy bidding! 

You may also register and bid via our official web-
site at www.spink.com for the same integrated 
experience.
For any queries, please contact us on 3952 3000 
or email to china@spink.com
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如何使用SPINK LIVE APP進行網上競投?
請注意: 如欲參與本公司的任何拍賣，閤下需預先
登記註冊才可成功登入程式進行網上競投。詳情請
留意SPINK LIVE APP下載指引。 
 
網上時限拍賣: 
網上時限拍賣的每一項拍品也會有時間限制的。使
用裝置屏幕的上方會顯示該場拍賣的剩餘時間並同
時進行倒數，每項的拍品也會以大約３０秒時限計
時陸續結。請注意以下事項：

1.	 網上時限拍賣進行時，最高競投價會即時顯
示以便競投者知道出價被超越。 

2.	 如同時有其他競拍者競價，該項拍品拍賣時
間會稍為自動延長。如同項拍品時間被延
長多次，下一項拍品拍賣時間有可能率先完
結。

3.	 在每項拍品拍賣結束時，出價最高者會嬴得
拍品。建議競投者密切留意心儀拍品及等
待該項拍品結束拍賣，以緊貼自己的出價有
否被超越和時間有否被延長。請注意網上時
限拍賣不設向右滑動出價功能，競投者必須
手動下標。由於最高競投價是即時更新和顯
示，一經確認出價，本公司並不接受任何競
投者取消出價。 

 
現場拍賣: 
你可透過電話，電腦等裝置去進行網上競投。只
需登入到SPINK LIVE APP，選取指定拍賣專場，
按＂觀看直播＂， 請注意直播功能只會在現場拍
賣正式開始前才出現。 你能從直播中看到拍賣官
的現場拍賣。如欲在直播時參與即時競投，可拉動
屏幕下方的滑動鍵作即時投標，請注意滑動鍵顯示
的是下一口價。一經向右滑動即代表你成功出價。  

*網上時限拍賣不設向右滑動出價功能
*向右滑動出價功能只適用於現場拍賣直播

SPINK LIVE APP下載及註冊指引
如閤下欲在SPINK LIVE APP參與網上競投，請先
註冊成為會員並登入到程式內。

1.	 在App Store (iOS)或Play商店 (Android)下載
SSPINK LIVE

2.	 如未曾登記, 請在左面清單選取”登入”然後
建立新賬户 

3.	 填寫所需的個人資料
4.	 設立一個最少7位字原的密碼且必須包含以下: 

最少1個英文字母, 1個大階英文字母以及1位
數字, 缺一不可

5.	 一經成功註冊，新會員ID便會發到閣下的註
冊郵箱

6.	 使用會員ID和密碼登入SPINK LIVE APP
7.	 即時競投!

你亦可從我們的網china@spink.com完成註冊和參
與競投。
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WHISKY AFTER AUCTION COLLECTION
All sold lots will be available for collection on Thursday 31 
August 2023 from Spink Hong Kong office. 4/F, No. 111, Des 
Voeux Road Hong Kong
Tel: +852 3952 3000.

Please email china@spink.com to arrange an appointment for 
collection.
The office is open from 9am to 6pm, Monday to Friday.

From 25 September 2023 onward, all sold lots are to be 
collected at address below, and storage charge will apply at 
HKD 50 per bottle per month.
Unit 303, Kerry Cargo Centre, 55 Wing Kei Road, Kwai 
Chung, Hong Kong.
Shipping

Buyers are asked to contact Spink Hong Kong in advance 
regarding collection of property and related fees for local 
delivery.

WINE COLLECTION
Crown Wine Cellars will store all purchases for a month after 
the sale at no additional charge. 
All sold lots not cleared by 25 September 2023 will accrue 
storage fees charged by CWC.
All requests for collection from CWC Ltd must be made 7 
working days before the requested collection date. Upon 
receipt of a delivery request deliveries will take place a 
minimum of 7 working days thereafter. 

Mr Bryan Yem
Crown Wine Cellars contact: 
1/F. Crown Data Centre 1 
6 Kin Fung Circuit 
Tuen Mun, Hong Kong 
Tel: +852 2453 3530 
Email: byem@crownww.com

拍賣後領取威士忌
所有已售的拍賣品可於2023年8月31日星期四上午十時後，
於斯賓克香港辦公室內領取。 地址: 香港上環皇后大道西
111號，4樓。
電話：+852 3952 3000

領威士忌前敬請來電預約。辦公時間為星期一至五，上午
九時至下午六時。
由2023年9月25日上午十時後，將於以下地址提貨。 香港
永基路五十五號嘉里貨運中心303室，每瓶威士忌 /干邑，
將收取每月HK$50的儲存費。

付運後買家就有關領酒及付運費用的事宜，可預先向香港斯
賓克查詢。

拍賣後葡萄酒領取
皇冠酒窖會在拍賣會後，免費為買家儲存所購葡萄酒一個月。
所有已售的拍賣品若於2023年9月25日前還不領取，皇冠酒窖
會向買家收取儲存費。
所有要從皇冠酒窖領酒的申請，必須於領取日前7個工作天提
出。當收到領取申請後，拍賣品的發放將於最少7個工作天後
進行。

皇冠酒窖的聯絡方法：
Mr Bryan Yem 
香港屯門建豐街6號
嘉栢中心一期一樓
電話：+852 2453 3530
Email: byem@crownww.com
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Wine
葡萄酒
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1 
Château Cos d’Estournel 2011 
St Estephe 2ème Cru Classé 
“...This is very youthful and slowly maturing—a very impressive 
showing for this vintage!” (94pts WA) 
12 bottles 2owc
Estimate HK$8,500-11,000

2 
Château Pichon Baron 2007 
Pauillac 2ème Cru Classé 
“...with fresh tobacco and graphite-infused black fruit that have 
some gusto. The palate is medium-bodied with crisp acidity, not a 
complex Pichon Baron, but there is no question that it is endowed 
with fine mineralité.” (92pts WA) 
12 bottles
Estimate HK$11,000-14,000

3 
Château Pichon Baron 2007 
Pauillac 2ème Cru Classé 
12 bottle
Estimate HK$11,000-14,000

4 
Château Ducru Beaucaillou 1995 
St Julien 2ème Cru Classé 
“...my preliminary reports on both the 1995 and 1996 vintages that 
the family of Jean-Eugene Borie produced some of the greatest 
wines ever made at their respective chateaux - Ducru-Beaucaillou” 
(94pts WA) 
6 bottles
Estimate HK$8,000-11,000

5 
Château La Mission Haut-Brion 2015 
Pessac-Léognan Cru Classé 
 
“... one of the great modern-day classics from this grand estate, 
another to add to that long list of magical La Missions.” (97-99pts 
WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$25,000-30,000

6 
Opus One 2003 
Napa Valley 
6 bottle owc
Estimate HK$13,000-16,000

7 
Dom Pérignon 2005 
“...aromas along with almond and rather discreet fruit flavors are 
displayed, before they intensify and become more rich. Firm, fresh 
and elegant, this is a full-bodied, complex and pretty rich, well 
concentrated and creamy-textured DP” (93pts WA) 
6 bottles
Estimate HK$9,500-13,000

8 
Dom Pérignon 2008 
6 bottles
Estimate HK$9,000-12,000

4

8
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9 
Chevalier-Montrachet 2007 
Domaine Leflaive 
“...A strikingly complex nose that is even more complex than that 
of the Bâtard as there is a great breadth of aromas to the ripe, pure 
and airy nose of white flower, spice and subtle pear aromas that 
complement to perfection the rich and mouth coating flavors built 
on a base of fine minerality, all wrapped in a sappy and mouth 
coating finish that oozes dry extract.” (92-95pts AM) 
1 magnum
Estimate HK$11,000-14,000

10 
Puligny-Montrachet, Les Combettes 2005 
Domaine Leflaive 
(lightly nicked and scuffed label) 
 
“...For my taste this has just arrived at the front end of its peak 
drinkability and should be capable of holding for another 10 to 15 
years.” (93pts AM) 
1 magnum
Estimate HK$7,500-9,500

11 
Morey Saint Denis, Très Girard 2012 
Domaine Cécile Tremblay 
2 bottles
Estimate HK$6,000-8,000

12 
Château Haut Brion Blanc 1990 
Pessac-Léognan 
(1.4cm or better) 
2 bottles
Estimate HK$11,000-14,000

13 
Château Lafite-Rothschild 1989 
Pauillac 1er Crus Classé 
“...This medium ruby-colored, medium-bodied wine reveals new 
oak in the nose, and a spicy finish. It is a quintessentially elegant, 
restrained, understated style of Lafite.” (90pts WA) 
3 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

14 
Château Lafite-Rothschild 1991 (double mag) 
Pauillac 1er Crus Classé 
(lightly water stained label) 
1 double magnum
Estimate HK$18,000-24,000

15 
Carruades de Lafite 2010 
Pauillac 
12 bottles owc
Estimate HK$26,000-32,000

16 
Château Beychevelle 2010 
St. Julien 4ème Crus Classé 
“...Layered and rich for a Beychevelle, this wine should easily 
withstand three decades of cellaring. I would give it another 
3-4 years of bottle age, but this is a fabulous effort from the first 
chateau one sees upon entering the appellation of St.-Julien.” 
(94pts WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$9,000-13,000

9 10

11

12
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17 
Château Mouton Rothschild 2009 
Pauillac 1er Crus Classé 
“Opulently textured and full-bodied with gorgeous levels of 
crème de cassis, melted licorice, espresso roast and chocolate, 
it possesses high but sweet, velvety tannins, massive body, and 
fabulous purity as well as length. This could turn out to be a 
candidate for perfection in another 8-10 years.” (99pts WA) 
 
12 bottles owc
Estimate HK$50,000-60,000

18 
Château Mouton Rothschild 1982 
Pauillac 1er Grand Cru Classé 
2 lightly stained label, 1 tattered label on bottom section. 
 
“This wine remains one of the legends of Bordeaux. It has thrown 
off the backward, youthful style that existed during its first 25 years 
of life, and over the last 4-5 years has developed such secondary 
nuances as cedar and spice box. The creme de cassis, underlying 
floral note, full-bodied power, extraordinary purity, multilayered 
texture, and finish of over a minute are a showcase for what this 
Chateau accomplished in 1982. The wine is still amazingly youthful, 
vibrant, and pure. It appears capable of remaining fruity and vibrant 
in 2082! Thank God it is beginning to budge, as I would like to 
drink most of my supply before I kick the bucket. This is a great, still 
youthful wine, and, on occasion, one does understand the hierarchy 
of Bordeaux chateaux when you see the complexity and brilliance 
of this first-growth.” (100pts RP) 
 
2 magnums
Estimate HK$35,000-42,000

19 
Château Mouton Rothschild 1982 
Pauillac 1er Grand Cru Classé 
1 heavily stained label, 3 lightly stained labels. 
4 magnums
Estimate HK$70,000-90,000

20 
Moët & Chandon Rose 1982 
(invert 1.5cm, lightly stained label) 
1 magnum
Estimate HK$4,000-5,500

21 
Dom Pérignon Oenothèque 1995 
“...breathtaking finesse, elegance and clarity in its perfumed 
bouquet, with delicate notes of pears and roasted nuts that add 
further complexity. The finish goes on and on. This mind-bending 
Champagne possesses all of the qualities of profoundness, most 
importantly the ability to develop beautifully in the glass.” (96pts 
WA) 
3 bottle ocb
Estimate HK$11,000-14,000

22 
Château Rayas 1995 
Châteauneuf-du-Pape 
(lightly nicked label) 
 
“...1,000 cases have made this one of the rarest, most difficult to 
obtain Rayas vintages. While the 1995 is evolving beautifully, it is 
not yet ready for prime time drinking. The color remains a dense 
ruby with purple nuances. The wine has that degree of over-
ripeness allied to opulence, and a sumptuous texture that make this 
wine so striking.” (96pts WA) 
1 bottle
Estimate HK$11,000-14,000

23 
Bourgogne, Cuvée des 5 siècles 2018 
Domaine François Carillon 
6 magnums ocb
Estimate HK$2,800-3,800

24 
Puligny Montrachet, Les Referts 2014 
Domaine Jean-Marc Boillot 
12 bottles ocb
Estimate HK$7,200-9,500

25 
Chablis, Butteaux 2019 
Domaine François Raveneau 
“...An interesting and beautifully layered nose reflects notes of 
soft wood, white orchard fruit, citrus confit, iodine, tidal pool and 
shellfish. The rich, concentrated and quite serious larger-scaled 
flavors flash plenty of minerality on the muscular and saline-
suffused finish that goes on and on.” (94pts AM) 
12 bottles 2ocb
Estimate HK$33,000-43,000

26 
Chablis, Monts Mains 2019 
Domaine François Raveneau 
“...there is a highly appealing texture to the slightly finer medium 
weight flavors that also culminate in a relatively powerful and 
overtly lemony finish that exhibits slightly better depth and 
persistence.” (93pts AM) 
12 bottles 2ocb
Estimate HK$36,000-45,000

27 
Chablis, Vaillons 2019 
Domaine François Raveneau 
“...A cool, pure and beautifully airy nose combines notes of pepper, 
pear, lemon rind, algae and a whiff of oyster shell. Once again 
there is a beguiling texture to the voluminous and seductively rich 
flavors” (92pts AM) 
12 bottles 2ocb
Estimate HK$38,000-48,000

28 
Chablis, Les Blanchot 2018 
Domaine François Raveneau 
“...pure and elegant nose that features plenty of classic Chablis 
character as well as abundant floral elements that are laced with 
nuances of wood toast, wet stone, oyster shell and smoky mineral 
reduction. There is good energy, cut and minerality to the middle 
weight flavors that possess a really lovely sense of underlying 
tension while displaying outstanding length” (94pts AM) 
12 bottles 2ocb
Estimate HK$50,000-65,000



Whisky  |  11

22

25

26

2827



12  |  SPINK Hong Kong

29 
Bâtard Montrachet 2018 
Damaine Ramonet 
“...aromas include those of white and yellow peach, quinine, plenty 
of floral and citrus hints plus a deft touch of wood. There is fine 
volume to the caressing yet powerful medium weight plus flavors 
that coat the palate with dry extract while displaying outstanding 
length on the very dry bitter lemon zest finish” (95pts AM) 
6 bottles ocb
Estimate HK$40,000-50,000

30 
Montrachet 2018 
Domaine Guy Amiot 
“...The wonderfully seductive and opulent yet well-focused flavors 
are not necessarily super-dense, but they do deliver very fine 
length on the beautifully balanced finish. This is clearly built-to-age 
and a Montrachet that’s going to require patience.” (92-95pts AM) 
2 bottles
Estimate HK$11,000-14,000

31 
Montrachet 2017 
Domaine Baron Thenard 
12 bottles ocb
Estimate HK$50,000-65,000

32 
Clos de la Roche 2014 
Domaine Lignier-Michelot 
“...The medium weight plus flavors are bigger, richer and more 
powerful while possessing a velvety, even lush mouth feel, all 
wrapped in a highly seductive, balanced and very firmly structured 
finale.” (93pts AM) 
12 bottles ocb
Estimate HK$17,000-22,000

33 
Charmes-Chambertin 2014 
Domaine Lignier-Michelot 
12 bottles ocb
Estimate HK$19,000-25,000

34 
Clos de la Roche 2015 
Domaine Lignier-Michelot 
“...Whispers of oak and menthol can be found on the plum liqueur, 
spice, wild flower and earth-scented nose. There is outstanding 
size, weight, punch and concentration to the broad-shouldered and 
imposingly muscular flavors” (95pts AM) 
12 bottles ocb
Estimate HK$18,000-24,000

35 
Charmes-Chambertin 2015 
Domaine Lignier-Michelot 
“...By contrast there is both good freshness and punch to the 
surprisingly refined medium weight plus flavors that possess 
outstanding intensity to the refreshing and impressively persistent 
finish where a hint of bitter cherry arises.” (91-94pts AM) 
12 bottles ocb
Estimate HK$19,000-26,000

36 
Richebourg 2018 
Domaine Thibault Liger-Belair 
6 bottles owc
Estimate HK$22,000-28,000

29

30
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37 
Beaune 1er Cru, Les Reversées 2014 
Domaine Jean-Marc Bouley 
12 bottles ocb
Estimate HK$5,000-6,000

38 
Beaune 1er Cru, Les Reversées 2013 
Domaine Jean-Marc Bouley 
“...floral nose exhibits notes of earth, various red berries and 
exotic tea hints. This is clearly riper than the Vaumuriens with 
mouth coating medium weight flavors that possess a fleshy palate 
impression” (91pts AM) 
12 bottles ocb
Estimate HK$5,000-6,000

39 
Volnay Clos de la Cave 2012 
Domaine Jean-Marc Bouley 
12 bottles ocb
Estimate HK$5,000-7,000

40 
Clos Vougeot 2017 
Domaine Odoul-Coquard 
12 bottles 2ocb
Estimate HK$11,000-14,000

41 
Latricières-Chambertin 2017 
Domaine Rossignol-Trapet 
“...a touch of herbal tea to the pretty and cool aromas of various 
red berries, forest floor and plenty of floral nuances. The mouthfeel 
of the beautifully delineated middle weight flavors is quite sleek 
though here there is even more evident minerality suffusing the 
balanced, long and very firm finish” (92pts AM) 
12 bottles ocb
Estimate HK$16,000-22,000

42 
Chapelle-Chambertin 2020 
Domaine Rossignol-Trapet 
“...attractively fresh aromas of poached plum, black cherry, violet, 
anise and a discreet dollop of warm earth. The refined if not quite 
as dense or mineral-driven flavors do possess solid size and weight 
before concluding in a dusty, youthfully austere and sneaky long 
finish.” (91-94pts AM) 
12 bottles 2ocb
Estimate HK$16,000-22,000

43 
Chambertin 2020 
Domaine Rossignol-Trapet 
“...The delicious, intense and larger-bodied flavors exude evident 
minerality on the impressively persistent, youthfully austere and 
equally chiseled finish that displays focused power.” (92-95pts AM) 
12 bottles 2ocb
Estimate HK$32,000-38,000

44 
La Romanée 1993 
Bouchard Père & Fils 
(#917) 
 
“...brambly red berry fruit, stewed black tea and a touch of 
mandarin. But it feels a little curmudgeonly and does not possess 
the joie-de-vivre of the best 1993s. The palate is medium-bodied 
with fine tannin, good depth of fruit, sinewy tannin wrapped around 
a “blocky” and slight saline finish.” (WA) 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

34

43
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45 
Echèzeaux 1994 
Domaine de la Romanée-Conti 
(2.4cm, lightly stained label) 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

46 
Romanée-Conti 1971 
Domaine de la Romanée-Conti 
(bottle number 01726, 3cm below base of capsule, slightly bin 
soiled label.) 
 
“...There is massive richness yet the wine sacrifices no detail and the 
voice of Romanée-Conti comes through clearly as there is breed 
to burn and yet for all the generosity and velvet, it retains a certain 
subtle reserve and perfect balance. In sum, this is a great RC that 
will continue to drink well for another 20 years.” (97pts -AM 2008) 
1 bottle
Estimate HK$80,000-110,000

47 
Insignia 2011 
Napa Valley 
“...sweet aromas of bouquet garni, mint, red and black currants, 
tobacco leaf and licorice, and a surprisingly intense, full-bodied 
mouthfeel with more richness and intensity than I would have 
expected from this vintage.” (90-93pts WA) 
6 bottles ocb
Estimate HK$6,500-8,500

48 
Insignia 2014 
Napa Valley 
“...nose of crushed blackberries and fresh blackcurrants with 
touches of cigar box, sandalwood, dried lavender, beef drippings 
and mocha plus a waft of wild thyme. Medium to full-bodied and 
incredibly elegant and fine in the mouth, the lively fruit is well 
structured by grainy tannins and seamless acid, finishing long and 
earthy.” (97+pts WA) 
6 bottles owc
Estimate HK$9,000-12,000

49 
Insignia 2014 
Napa Valley 
3 magnums ocb
Estimate HK$9,000-12,000

50 
Insignia 2015 
Napa Valley 
“...nose of crushed red and black currants, blackberry pie and 
plums with hints of dried herbs, sandalwood, spice box and 
underbrush. Medium to full-bodied, the palate delivers a knock-
out core of intense, energetic fruit with chewy tannins and a lively 
backbone, finishing with epic length and freshness.” (97-100pts 
WA) 
6 bottles ocb
Estimate HK$9,000-12,000

51 
Royal Tokaji, Betsek, Aszu 6 Puttonyos 
The Royal Tokaji Wine Company 
6 bottles-500ml owc
Estimate HK$3,000-4,000

52 
Royal Tokaji Nyulaszo, Aszu 6 Puttonyos 2017 
The Royal Tokaji Wine Company 
6 bottles-500ml owc
Estimate HK$3,000-4,000

45

46
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53 
Macallan Limited Release MMIX-1824 Decanter 
Bottled 2009. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
One of 1824 decanter. Engraved labelling, lightly oxidized neck 
ring, capsule and neck tag. In presentation case, lightly corroded 
magnetic tag. 700ml. Single Malt., 48% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$22,000-28,000

54 
Macallan Elegance-1992 
Bottled 2004. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
Good labelling with minor staining. Level: into neck. 1 litre. Single 
Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

55 
Macallan Edition No. 5 (2) 
Bottled 2019. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
One in original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 48.5% volume. 
2 bottles
Estimate HK$3,500-4,500

56 
Macallan-1994-18 year old 
Distilled and Bottled at The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: base neck. 700ml. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

53 54

55

56
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57 
Macallan Travel Collection-1920s, 1930s, 1940s and 1950s (4) 
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie. 
All in original cartons. Good labelling. 500ml. Single Malt., 40% 
volume. 
4 bottles
Estimate HK$22,000-28,000

58 
Macallan-Silver Seal-1989-24 year old 
Bottled 2014 by Silver Seal Whisky Company 
Bottle number 82 of 198. In original carton. Level: into neck. 70cl. 
Single Malt., 54.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,500-11,000

59 
Macallan-The Paulsen Collection-1990-18 year old-
#R08289001 
Bottled by Murray McDavid, Scotland 
Bottle number 313 of 480. Cask no. R08289001, 1st re-used 
Bourbon Cask, 2nd finished Amarone wine cask. In original carton. 
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

57

58

59
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60 
Macallan-Old Malt Cask-1988-25 year old 
Bottled November 2013, 15th Anniversary of Old Malt Cask Series. 
Bottled by Hunter Laing & Company Ltd., Glasgow 
One of 285 bottles. Refill Hogshead. In wooden presentation case. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 51.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

61 
Macallan Anniversary-25 year old 
French label. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In wooden presentation case. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

62 
Macallan Anniversary-1962-25 year old 
Bottled 1988, imported by Giovinetti, Milano. Distilled and bottled 
by The Macallan Distillers Ltd., Craigellachie 
In wooden presentation case. Good label. Level: top shoulder.  
 
“...The nose was more complex and more spectacular, but this is 
still a fabulous whisky. It’s just a shame that they’ve always (partly) 
murdered these batches with those 43% vol. They could have gone 
to 46/80 proof, even if drinkers were more careful with higher 
strengths when this came out. Finish: medium, rounded, with a 
little chocolate and, more than everything else, bags of puréed 
chestnuts. Comments: marvellous.” (5 stars-whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000

60

61

62
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63 
A Mix Lot of Ardbeg (5) 
Distilled and Bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle of Islay 
Ardbeg Supernova-2010 Edition 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 60.1% volume. 
 
Ardbeg Blasda-2008 Edition 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
40% volume. 
 
Ardbeg Alligator-2011 Edition 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 51.2% volume. 
 
Ardbeg Renaissance-1998-10 year old 
In original carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
55.9% volume. 
 
Ardbeg Very Young-1998-6 year old 
Bottled 2004. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
58.3% volume. 
NO RESERVE 
5 bottles
Estimate HK$17,000-20,000

64 
Ardbeg-Kingsbury-1999-21 year old-#131 
Bottled August 2020 by Kingsbury Wine & Spirits Co. Ltd., 
Aberdeen 
Cask no. 131, Barrel. Good label. Level: into neck. 
 
“...Mouth (neat): oh, peppers plus camphor, salty vegetables, smoky 
oils, more plasticine, ‘almond’ glue (Coccoina), hints of paprika 
(certainly goulash), limoncello, a little icing sugar…” (5 stars-
Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 58.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-14,000

65 
Ardbeg The Committee-21 year old 
Bottled July 2001. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, 
Isle of Islay, Argyll 
Signed by Distillery manager-Mr. Stuart Thomson. One of 2500 
bottle. In original carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 56.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$19,000-24,000

63
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66 
Ardbeg-21 year old 
Bottled 2016. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle 
of Islay, Argyll 
Filled by Mickey Heads. Ex-Bourbon cask, 200 Litre. In original 
lightly worn carton. Good labelling. Level: into neck. 750ml. Single 
Malt., 46% volume. 
 
“...Mouth: we’re closer to the 1975, I have to say. Same kind of 
power and complexity, seashells, salt(iness), light tar, bitterish oil 
(fish oil?), iodine, plasticine… Perhaps does it have a little less 
citrus, just a little. The peat is perfect. Finish: long, and rather 
peppery this time.” (5 Stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

67 
Ardbeg-Angel’s Share-2001-20 year old-#346 
Bottled 2021. Distilled & Bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle of 
Islay, Argyll 
Bottle number 79 of 145. Cask no. 346, Refill Bourbon Barrel. In 
original carton with wooden presentation case. 70cl. Single Malt., 
42% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

68 
Ardbeg-Golden Jubliee-1978-25 year old 
To commemorate the 50th Anniversary of the first ascent of “K2” 
by the Italians Lino Lacedelli-Achille Compagnoni on 31th July 
1954. Bottled December 2004 by Silver Seal Whisky Company Ltd., 
Glasgow 
Bottle number 26 of 30. In original lightly torn carton. Good 
labelling with some staining. Level: into neck. 1.5 litre. Single Malt., 
46% volume. 
1 magnum
Estimate HK$26,000-32,000

66

67 
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69 
Bowmore Sea Dragon-30 year old 
Distilled and bottled by Morrison’s Bowmore Distillery Ltd., 
Glasgow. 
1.4kg, In original worn carton. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

70 
Bowmore-1970-35 year old-Waldhaus Am See St. Moritz 
Distilled 24st Sept 1970, Bottled 8th Feb 2006. Exclusively for 
World of Whisky, St, Moritz by Signatory Vintage Scotch Co. Ltd. 
Bottle number 201 of 304. Cask no. 4691. Matured in Sherry cask. 
In presentation carton. 
 
 “...Lots of dried oranges, tangerine liqueur and acacia honey, with 
a balanced and rather subtle sherry in the background. Lots of old 
pu-erh tea as well, cigar box, incense... Truly magnificent, getting 
more and more complex with time. Also hints of limoncello liqueur 
that give the whole more zing. Mouth: oh yes, this one’s rather 
symphonic, with a bigger sherry but also more peaty-phenolic 
flavours than on the nose. Beautiful notes of citrons, lemon juice... 
More and more peppery, with almost notes of green curry and 
peppercorns. Rather huge I must say. Finish: very long. (5 stars-
Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 52.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

71 
Bowmore Bicentenary 
Bottled 1979. Distilled and bottled by Morrison’s Bowmore Distillery 
Ltd., to commemorate their Bicentenary (1779-1979). 
1.37kg. Accompanied by a stopper and letter. In wooden 
presentation case. 
 
“... Mouth: creamy, thick, very sherried, probably less complex than 
on the nose. Kind of smoky blackberry jam. Also prunes, a little 
chlorophyll, cough sweets, quite some mint. Lots of pepper (various 
kinds), crème brulée, chestnut honey... Parsley, quetsches... And a 
long, creamy finish, with quite some nutmeg and cumin. No further 
comments needed.” (5 Stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt.,43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$28,000-35,000

69
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72 
SMWS-30.7-Glenrothes-1978-17 year old 
A Suet-pudding of a Whisky. Bottled February 1996 by The Scotch 
Malt Whisky Society 
One of 594 bottles. Oloroso Sherry Butt. Good label. Level: into 
neck. 70cl. Single Malt., 55.5% volume. 
NO RESERVE 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

73 
SMWS-36.7-Benrinnes-1991-21 year old 
Rosewater flavoured Turkish Delight. Bottled by The Scotch Malt 
Whisky Society 
One of 287 bottles. Cask, Refill Hogshead. Good labelling. Level: 
3cm below foil. 70cl. Single Malt., 54.2% volume.  
NO RESERVE 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500

74 
Longrow-1973 
Bottled 1980’s. Distilled and bottled by J & A Mitchell & Co. Ltd., 
Springbank, Campbeltown 
A peated version of Springbank. Good label. Level: high shoulder. 
 
“...Mouth: beautiful attack again, closer to the 1974 this time. 
Lots of crystallised tropical fruits, caramel, Chinese honey sauce, 
plum sauce. A magnificent whisky again. Lots of smoke and white 
pepper, celery, cooked wine sauce. Some chestnut honey. The 
finish is beautiful, on salted caramel and even balsamic vinegar. An 
even greater one!” (94pts-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

75 
Speyside’s Finest-1964-50 year old 
Bottled March 2015 by Hunter Laing & Company Ltd. 
Bottle number 20 of 88. Cask Strength. In wooden presentation 
case, lightly scratch on left side. Good Labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt, 40.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-26,000

72
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76 
Strathisla Silver Jubliee-1952-25 year old 
Imported by Sestante, Parma. Bottled in 1977 by Gordon & 
MacPhail for The Queen’s Silver Jubilee. 
Good label, stained and lightly tattered. Level: 3.7cm below base 
of screwcap. 26 2/3 fl. ozs. Single Malt., 70 degree Proof. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

77 
Strathisla Connoisseur’s Choice-1937-35 year old 
Black & Red Connoisseur’s Choice. Imported by Pinerolo, Licenza. 
Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
Bottle number 995. Good labelling. Level: into neck. 
 
“...Comments: funny how this one started more shyly and then 
never stopped getting fuller and fuller. “ (4.5 stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

78 
WhiskyTaste Ultraman 55th Anniversary (5) 
Bottled by A. D. Rattray Ltd., Kirkoswald, Ayshire 
 
Glendullan-Pigmon-2010-#153-友好珍獣 
Bottled October 2021. One of 329 bottles. Cask no. 153, 
hogshead. In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 59.9% volume. 
Glen Spey-Gan Q-2009-#804615 
Bottled Oct 2021. One of 295 bottle. Cask no. 804615, Bourbon 
Hogshead. In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 56.3% volume. 
Craigellachie-Ultraman Belial-8 year old-力霸王貝利亞 
One of 1035 bottles. Bourbon Hogshead. In original carton. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
Speyburn-Alien Baltan-5 year old-巴爾坦星人 
One of 946 bottles. Sherry Butt. In original carton. Good label. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 46% volume. 
Strathmill-Kaiju Booska-2006-#801537-怪獸布斯卡 
One of 304 bottles. Bottled Oct. 2021. Bourbon hogshead. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
56% volume. 
5 bottles
Estimate HK$5,500-7,000

78 
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79 
Karuizawa-17 year old-Balthus & Giacometti 
Distilled and Bottled by Karuizawa (Mercian) Distillery. 
Bottle number 04724. Specially bottled for Balthus & Giacometti 
1997 exhibition in Japan. The King of Cat 1935. Good label. 700ml. 
Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

80 
Karuizawa-1999 & 2000-Male (1) 
Karuizawa-1999 & 2000-Female (1) 
Bottled 2012. Distilled at Karuizawa Distillery 
Cask no. 7698 & 2565. In original cartons. Good label with some 
scuffing. 700ml. Single Malt., 61.7% & 61.6% volume. 
2 bottles
Estimate HK$35,000-45,000

81 
Karuizawa-Artist 10-1999-#872 
#147, original artwork by Warren Khong. Selected and Bottled by La 
Maison du Whisky 
One of 313 bottles. Cask no. 872, Sherry cask. In original carton. 
 
“...Mouth (neat): what? Tell me about some heavy whisky! Doesn’t 
quite feel like a proper sherry cask, rather some obscure fortified 
wine aged in pinewood or something. The thing is, the end result is 
rather superb. Ex-Soviet Republic ‘konjak’ without all the sugars and 
sauces.” (5 stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 58.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000

82 
Karuizawa-1981-20 year old-#7955 
Bottled 2002. Selected by Musashiya Co., Bottled by Mercian Co., 
Japan 
Bottle number 62. Cask no. 7955, Sherry Cask. Good label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$50,000-70,000

79
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83 
The Essence of Suntory Whisky Set (8) 
Distilled and Bottled at Yamazaki, Hakushu and Chita Distilleries 
1) 山崎 Yamazaki-2005 
Bottled 2018. Peated Yamazaki Malt. In original carton. Good label. 
500ml. Single Malt., 49% volume. 
2) 白州 Hakushu-2012 
Bottled 2018. Rye Type. In original lightly tattered carton. Good 
label. 500ml. Rye Type., 57% volume. 
3) 知多Chita-2001 
Bottled 2018. In wine cask for 4 years finish. In original carton. 
Good label. 500ml. Blended., 49% volume. 
4) 山崎 Yamazaki-Montilla-2009 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Single Malt., 
55% volume. 
5) 山崎 Yamazaki-Refill Sherry-2008 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Single Malt., 
53% volume. 
6) 山崎 Yamazaki-Spanish Oak-2009 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Single Malt., 
56% volume. 

7) Suntory Blended Japanese Whisky Clean type 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Blended., 48% 
volume. 
8) Suntory Blended Japanese Whisky Rich type 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Blended., 48% 
volume. 
8 bottles
Estimate HK$16,000-22,000

84 
山崎 Yamazaki-12 year old-1990s 
Bottled in 1990s. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Good labelling. Level: Into neck. 750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,600-3,500
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85 
Kilkerran-Port Cast-8 year old (1) 
Kilkerran-Sherry Cask-8 year old (1) 
Bottled 2022. Distilled and Bottled by Mitchell’s Glengyle Ltd., 
Campbeltown, Argyll 
Both Cask Strength. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
57.9% & 58.1% volume. 
2 bottles
Estimate HK$1,500-2,000

86 
Longrow-Red-15 year old 
Bottled 2022. Distilled and Bottled by J & A Mitchell & Co., Ltd., 
Springbank Distillery, Campbeltown 
Pinot Noir cask Matured. Good label. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 51.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,500-2,000

87 
Springbank Local Barley-10 year old (1) 
Springbank-18 year old (1) 
Distilled and Bottled by J & A Mitchell & Co., Ltd., Springbank 
Distillery, Campbeltown 
Both in original carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 51.6% & 46% volume. 
2 bottles
Estimate HK$4,500-6,000

88 
Springbank-Kingsbury-1991-30 year old-#318 
Bottled 2022 by Kingsbury Wine & Spirits Co. Ltd., Aberdeen 
Bottle number 128 of 175. Cask no. 318, Hogshead. Good label. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 56% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

89 
Caol Ila-Wilson Morgan-1983-35 year old-#1547 
Barrel Selection. Bottled 2018 by Wilson & Morgan 
Bottle number 49 of 169. Cask no.1547. In presentation carton. 
Good label. Level: into neck. 
 
“The nose is waxy, honeyed with hints of propolis and balsamic 
herbs, and only moderately peated. At the palate, though, while the 
years have slightly tamed the smoke and the tarry notes, the impact 
is still powerful, the malty sweetness, the smoke, the beewax, the 
pepper and a hint of tannins build in a vertiginous crescendo.”  
700ml. Single Malt., 60.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000
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90 
Caol Ila-Silver Seal-1980-20 year old 
Bottled March 2001 by Silver Seal Whisky Company Ltd., Glasgow 
Bottle number 286 of 360. In original stained carton. Good 
labelling with minor staining. Level: top shoulder. 70cl. Single 
Malt., 50% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

91 
Caol Ila-1984-32 year old-對酒當歌 
Taiwan Exclusive by “Vive La Vie”. Distilled 1984. Bottled 2016 in 
Scotland by Hunter Laing. 
One of 200 bottles. Matured in a re-fill hogshead. Good label. 
Level: into neck. 70cl. Single Malt, 51.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

92 
Glen Grant-1949-67 year old 
Exclusively Bottled for Wealth Solutions on 2016. Bottled by 
Gordon & MacPhail, Elgin. 
Bottle number 76 of 177. Cask no. 187. Accompanied by a booklet 
certificate signed by Ewen Mackintosh and Charles MacLean. In a 
bespoke wooden presentation case. Engrave Labelling. 
 
Aroma-Deep, complex and highly aromatic, with a vibrant nose-
feel. The top-notes are old sherry and sandalwood, backed by 
almond-scented hand cream and tropical fruit, on a base of soft 
fudge. 
 

Taste-At natural strength, the texture is very smooth and palate-
coating. The taste is sweet and spicy to start, drying into a long, 
warming finish and leaving an aftertaste of rose petals and Virginia 
tobacco, slightly mouth-cooling. 
 
Comment-Surprisingly vibrant for so old a whisky, and surprisingly 
fragrant throughout, with changing layers of aroma. Only by long-
ageing in the cask can such multilayered complexity be achieved. 
 
 70cl. Single Malt., 45.2% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$65,000-85,000

93 
Tullibardine-Custodian Collection-1964-51 year old 
Bottled 4th October 2019. Distilled and Bottled by Tullibardine 
Distillery Ltd., Blackford, Perthshire 
Bottle number 2. In leather presentation case. Engraved labelling. 
 
Nose: Delicate aroma of leathers armchairs and fragrant floral 
meadows gently mingle with fresh summer fruits drizzled with 
cream. 
 
Taste: Light and delicate with flavours of freshly washed 
strawberries, hints of expresso and ground nutmeg with creamy 
milk chocolate coated orange. 
 
Finish: Chocolate orange flavour tinged with a subtle oakiness 
linger gently on the tongue to finish. 
 
70cl. Single Malt., 40.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$25,000-35,000
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94 
A Tullibardine Cask-2016-#21724 
Distilled on 8th August 2016 at Tullibardine Distillery, Blackford, 
Auchterarder, Perthshire 
Cask no. 21724, 1st fill Bourbon, on 7th January 2022, 2nd fill 
Oloroso Sherry. Yield 230 bottles. Last regauged on January 2022, 
RLA is 104 
 
The cask is currently stored at Cask 88, Viewfield Warehouse, 
Craigellachie. 
 
Cask can be stored at Viewfield, freedom on bottling and 
packaging by independent bottlers. The annual storage fee is 
about £200. 
 
圖利巴丁 2016原桶-＃21724
於2016年8月16日，在蘇格蘭佩斯郡Perthshire的圖利巴丁酒廠蒸
餾。桶號為21724，豬頭桶，然後在2022年1月7日轉進到，西班牙雪
利桶。
產量為230瓶。最後一次計量是在2022年1月，重新計量酒精升數為
104。

該桶目前存放在Viewfield Wareshoue，位於克雷蓋拉奇
Craigellachie。

酒桶可以存放在Viewfield，可自由選擇獨立裝瓶商裝瓶及包裝。 每年
存儲費約為200英鎊。

Single Malt., Current abv. 64.9% volume. 
1 cask
Estimate HK$70,000-90,000
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95 
余市 Yoichi Distillery Limited (2) 
Distilled and Bottled at Yoichi Distillery 
Good label. Level: into neck. 500ml. Blended., 40% volume. 
2 bottles
Estimate HK$2,000-3,000

96 
Nikka-12 year old-My Blend Kit (3) 
Distilled and Bottled by Nikka Limited. 
One bottle each of Yoichi, Miyagikyo and Coffey grain Whisky. 
Accompanied by a test-tube and tasting glass. In presentation 
carton. Good labels. 180ml. Blended., 43% volume. 
3 bottles
Estimate HK$2,800-3,800

97 
宮城峽 Miyagikyo-12 year old (3) 
Prior 2011, Japan Edition. Distilled and Bottled at Miyagikyo 
Distillery 
Good labelling. Level: all 1.5cm below foil. 700ml. Single Malt., 
45% volume. 
3 bottles
Estimate HK$6,000-8,000

98 
Clynelish-12 year old-1980s 
Bottled in 1980’s. Ainslie & Heilbron (Distillers) Ltd., Glasgow and at 
Clynelish Distillery Brora. Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
Cask strength. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 57% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

99 
Glen Garioch-1984-18 year old-#8791 
Individual Cask Bottling. Distilled & Bottled at Morrison’s Glen 
Garioch Distillery, Old Meldrum, Aberdeenshire 
Sherry Butt. Good label. Level: base neck. 70cl. Single Malt., 51.5% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,500-9,000
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100 
Glen Rothes-The Un-Chillfiltered Collection-1987-15 year old-
#550 
Bottled 24th January 2002 by Signatory Vintage Scotch Whisky Co. 
Ltd., Edinburgh 
Bottle number 193 of 819. Cask no. 550, Matured in Sherry Butt. 
Good label with minor staining. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500

101 
Glenlossie-1970-16 year old 
Bottled in 1980’s by Sestante Import s.r.l., Parma 
Good label. Level: high shoulder. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,500-8,500

102 
Tomatin-Casa Marchesi Spinola-1968-21 year old 
Imported by Sestante Import s.r.l. for Antica Casa Marchesi Spinola, 
Collection no. 1 
Bottle number 704, Oak Wood. Good label, lighty torn at bottom 
section. Level: Good label. 75cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,500-11,000

103 
St. Magdalene-Connoisseurs Choice-1966 
Bottled 4th August 1995, Connoisseurs Choice Map label. Specially 
Selected, Produced and Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
In original lightly worn carton. Good labelling. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-13,000
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104 
Macallan-Old & Rare-1990-21 year old 
Bottled September 2011 by Douglas Laing & Co. Ltd., Glasgow 
Bottle number 11 of 258. Cask Strength, Refill Hogshead. In 
wooden presentation case. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 52% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

105 
Macallan Speymalt-2006 (1) 
Macallan Speymalt-2007 (1) 
Bottled 2016 & 2017 . Selected, Produced, Matured and Bottled by 
Gordon & MacPhail, Elgin 
One in original carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. 
Single Malt., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$3,200-4,000

106 
Macallan-1989-18 year old 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling with some staining. Level: base 
neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-14,000

107 
Macallan-1986-18 year old 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 750ml. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$17,000-22,000

108 
Macallan-1985-18 year old 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-22,000
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109 
Macallan-1982-18 year old 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-26,000

110 
Macallan-1977-18 year old 
Bottled 1995, imported by Giovinetti, Milano. Distilled and Bottled 
by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
Stained main & neck label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

111 
Macallan-Kingsbury-1986-24 year old 
Bottled by Kingsbury Co., Ltd. 
Matured in Sherry Wood. Good labelling. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 53.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

112 
Macallan London-2020 
Distil Your World Series. Bottled 2020. Distilled and bottled by The 
Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
One of 2000 bottles. 1st Fill Oloroso Seasoned. In original 
presentation case. Good label. Level: base neck. 
 
AROMA 
Nutmeg, sweet Earl Grey tea, orange caramel, lemon-grass, kaffir 
lime, soy sauce and polished oak. 
 
PALATE 
Wood and curry spice, Earl Grey tea, treacle sweetness, aniseed. 
Slightly salty with a complex umami feel. 
 
Finish 
Long, viscous, complex and savoury. 
700ml. Single Malt., 57.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$45,000-55,000
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113 
Macallan Cask Strength-1990s 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
Good labelling with minor scuffing. Level: base neck. 750ml. Single 
Malt., 58.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

114 
Macallan Edition No. 2 (5) 
Bottled 2016. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
El Celler de can Roca. In original carton. Good labelling, all lightly 
scuffed back labels . Level: into neck. 700ml. Single Malt., 48.2% 
volume. 
5 bottles
Estimate HK$15,000-20,000

115 
Macallan Anniversary-1967-25 year old 
Bottled 1993. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original wooden case. Good label, bin-soiled main label. Level: 
top shoulder. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-43,000
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116 
Macallan Anniversary-1968-25 year old 
Bottled 1994. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original wooden case. Good label with some staining. Level: into 
neck. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000

117 
Macallan Anniversary-1972-25 year old 
Bottled 1998. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original wooden case. Good label. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-40,000

118 
Macallan-Artist #9-1989-30 year old-#6920 
Bottled 2019. Cask Individually selected and Bottled in Scotland for 
LMDW, La Maison du Whisky, France 
One of 159 bottle. Cask no. 6210, Hogshead. In original carton. 
70cl. Single Malt., 50.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

119 
Macallan Royal Marriage 
A vatting of two casks filled on 29th April 1996 and 1999, bottled 
to mark the occasion of the marriage of His Royal Highness Prince 
William of Wales to Catherine Middleton, 29th April 2011. Distilled 
and bottled by The Macallan Distillers Ltd 
In original lightly stained. carton. lightly oxidized main label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 46.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-38,000
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120 
Glenfarclas-1970-25 year old 
Bottled 1995. Distilled and Bottled by J. & G. Grant, Glenfarclas 
Distillery, Speyside 
Bottle number 523 of 1200. In original wooden case. Good label. 
Level: into neck. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

121 
Glenfarclas-1992-25 year old-#2902 
Distilled & Bottled by J&G Grant Glenfarclas Distillery, Speyside. 
One of 598 bottles. Cask no. 2902, Sherry cask. In wooden 
presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 57.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,500-5,500

122 
Glenfarclas “Scottish Classic”-40 year old-The Jolly Beggars 
Robert Burn-The Jolly Beggars, Illustrated by Bruce Thomson. 
Distilled and Bottled by J .& G., Glenfarclas Distillery, Speyside 
Bottle number 146 of 600. Oloroso Sherry Butt. In presentation 
stand. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$19,000-25,000
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123 
Glenfarclas “Scottish Classic”-40 year old-Kidnapped 
Kidnapped by R. L. Stevenson. Illustrated by Charles Hynes. 
Distilled and Bottled by J .& G., Glenfarclas Distillery, Speyside 
Bottle 138 of 600. Oloroso Sherry Butt. In presentation stand. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$19,000-25,000

124 
Glenfarclas “Scottish Classic”-40 year old-The Jolly Beggars 
Robert Burns-The Jolly Beggars. Distilled and Bottled at J. & G. 
Grant, Glenfarclas Distillery, Speyside 
Bottle number 150 of 600. Oloroso Sherry Casks. In presentation 
stand. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$19,000-25,000

125 
Glenfarclas Old Stock Reserve-1968-#1366 
Distilled 13th March 1968, Bottled 8th March 2001. Distilled & 
Bottled by J & G Grant Glenfarclas Distillery, Speyside. 
Weight: 1.4kg. Ceramic bottle. number 176 of 190. Cask no. 1366, 
Sherry cask. Good label, lightly stained, cracked and damaged 
capsule. 700ml. Single Malt., 49.38% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$18,000-24,000
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126 
Christian Drouin Les Millesimes Calvados-1962 
Bottled 2011. Coeur de Lion. Distilled and Bottled by Christian 
Drouin, 14130 Coudray-Rabut 
In original carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Calvados. 42% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500

127 
Monalisa Napoleon Cognac (1) 
1000% La Joconde Be@rbrick (1) 
Bottled by Limoges Castel, France 
Ceramic bottle. In original lightly worn carton. 70cl. Cognac., 40% 
volume. 
1 ceramic bottle & 1000% Be@rbrick
Estimate HK$4,500-6,000

128 
Rémy Martin 250th Anniversary (1724-1974) 
Release in 1970s. Distilled and Bottled by Rémy Martin Cognac 
Bottle number 5599 of 38709. With original certificate and wooden 
presentation case. lightly cracked wax capsule. approx. 70cl. 
Cognac., abv not stated. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

129 
Martell 3 Star Cognac Miniature (12) 
Bottled in 1970s-1980s. Imported by Ditta di Vino Salengo 
In original carton. 12ml per bottle. Cognac., 40% volume. 
12 miniatures
Estimate HK$4,500-6,000
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130 
A collection of Fine Old Cognac from 1960s & 1970s (4) 
 
Martell 3 Stars Cognac 
1960s, Spring-cap tall bottle. Good labelling with minor staining. 
Level: 3.3cm below foil. approx. 700ml. Cognac., 42% volume. 
 
Hennessy Bras Armé Cognac 
1960s, Embossed lead capsule. Good labelling. Level: 4.5cm 
below foil. approx.. 700ml. Cognac., 40% volume. 
 
Camus La Grande Marque Cognac 
1960s, Driven cork. Stained labels, tattered neck labels. Level: 4.5 
below foil. approx.. 700ml. Cognac., no abv. stated. 
 
Larsen 3 Stars Cognac 
Bottled 11th April 1972, Bottle number 0403. Good labelling. 
Level: 5.8cm below foil. approx. 70cl. Cognac., no abv. stated. 
4 bottles
Estimate HK$10,000-14,000

131 
Hennessy La Dame de la Richonne Decanter 
Distilled and Bottled at Jas Hennessy & Co., Cognac 
Weight: 2.3kg. In presentation carton, lightly stained. Metal framed 
decanter accompanied with a booklet. “La Dame de la Richonne” 
is a noble lady. The name, the cognac, and the flask in which it is 
housed combine to symbolise the rich heritage of Hennessy. 
 
To commemorate the traditional “bonbonne”, “La Dame de la. 
Richonne” contains a special blend of very old “eaux-de-vie” 
selected by Maurice and Yann Filioux, the 7th and 8th generation of 
head tasters at Hennessy. 
 
The metal replica of the wicker basket traditionally used to protect 
the hand-blown glass demijohns is hand-crafted from the finest 
pewter and fashioned by master craftsmen. 
700ml. Cognac, 40% volume. 
1 decanter
Estimate HK$38,000-45,000
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132 
Rosebank-1983 
Bottled 1992 for Bristal Brandy Company Ltd.. Distilled and Aged at 
Rosebank Distillery, Falkrik, Stirlingshire 
Good label with minor staining. Level: base neck. 70cl. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

133 
Rosebank Rare Malt-1981-22 year old 
Bottled April 2004. Distilled and Bottled Rosebank Distillery, Falkirk, 
Stirlingshire 
Bottle number 2914. In original carton. Good labelling. Level: base 
neck. 70cl. Single Malt., 61.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

134 
Rosebank-Grace-21 year old 
The Roses - Edition 4. Bottled 2018 by Speciality Drinks Ltd., 
London 
One of 613 bottles. In original carton. Good label. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 52.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

135 
Rosebank-Jealousy-21 year old 
The Roses - Edition 3. Bottled 2018 by Speciality Drinks Ltd., 
London 
One of 695 bottles. In original carton. Good labelling. Level: into 
neck. 
 
“...Mouth: sunflower oil, more lemon in the shape of lemon balm 
and lemon sweeties. Parsley, chalk, plain breakfast cereals, nutmeg 
and hints of pine needle. With water: better with water now I think. 
Bigger, fatter, oilier and more ‘full’ with these notes of white pepper, 
cider apple, dry mead, green banana and more freshly baked 
breads. Finish: good length” (4.5 stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 52.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-35,000
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136 
Linkwood-1978-37 year old 
Bottled 2016. Distilled and Bottled at Linkwood Distillery, Linkwood 
Road, Elgin 
Bottle number 1156 of 6114. In presentation carton. Good label, 
lightly wrinkled capsule. Level: into neck. 
 
“... Nose: roses! And this time, I’m not joking. Plus other flowers, 
as well as ‘dry’ waxes, some tiger balm, certainly a good dollop of 
turpentine, and then more and more pinesap. No, more than that, it 
really gets pinesappy (some idle, retired language teacher will kill 
you one day, S.) Some pineapples and peaches too.” (4.5 stars-
Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 50.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500

137 
Linkwood-2012-#108 (2) 
Bottled 2021 by Signatory Vintage Scotch Whisky Co., Ltd., 
Pitlochry 
One of 624 bottles. Cask no. 108, 1st fill Sherry Butt finish. Good 
label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 57% volume. 
2 bottles
Estimate HK$1,500-2,000

138 
Linkwood Sar Obair-1989-30 year old-#6617 
Bottled 2020 by Kingsbury Wine & Spirits Co. Ltd., Aberdeen 
Bottle number 83 of 242. Cask no. 6617, Sherry Hogshead. In 
presentation carton. Good labelling. Level: top shoulder. 700ml. 
Single Malt., 53.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000136

137
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139 
^A Linkwood Cask-2011-#300576 
Distilled on 10th January 2011 at Linkwood Distillery, Elgin, 
Morayshire 
Cask no. 300576, Refill Sherry Hogshead. Yield 306 bottles. Last 
regauged on June 2023, RLA is 121.8. 
 
The cask is currently stored at North of Scotland Distillery, 
Rutherglen 
 
Cask can be stored at NOS, freedom on bottling and packaging by 
independent bottlers. The annual storage fee is about £200. 
 
林克伍德 2011原桶-＃300576
於2011年1月10日，在蘇格蘭斯佩塞德Speyside的林克伍德酒廠蒸
餾。桶號為300576，豬頭桶。產量為306瓶。最後一次計量是在2023
年6月，重新計量酒精升數為121.8。

該桶目前存放在North of Scotland Distillery.，位於拉瑟格倫
Rutherglen。

酒桶可以存放在NOS，可自由選擇獨立裝瓶商裝瓶及包裝。 每年存儲
費約為200英鎊。

Single Malt., Current abv. 56.5% volume. 
1 cask
Estimate HK$145,000-190,000
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140 
山崎 Yamazaki Rabbit Ceramic 
Bottled in 2000s. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Weight: 1.25kg. In ceramic bottle. 600ml. Blended., 43% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$4,500-6,000

141 
Yamazaki & Hakushu-Whisky Shop Collection (5) 
Distilled and Bottled for Suntory Whisky Shop, Tokyo. 
 
Yamazaki-#422752 
In original carton. Good label. 300ml. Single Malt., 40% volume. 
 
Yamazaki-#WSO-007 (2) 
Bottled 2014. Both in original carton. Good label. 300ml. Single 
Malt., 48% volume. 
 
Hakushu-#998153 
In original carton. Good label. 300ml. Single Malt., 43% volume. 
 
Hakushu East-#391076 
In original pen marked carton. Good label. 300ml. Single Malt., 
43% volume. 
5 bottles
Estimate HK$7,500-9,500

142 
山崎Yamazaki-1993-樽出原酒 
Distilled March 1993, Bottled June 2004. Distilled and Bottled at 
Yamazaki Distillery 
White Oak Hogshead. In original carton. Good label. Level: into 
neck. 600ml. Single Malt., 54% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

143 
山崎Yamazaki The Owner’s Cask-1989-#9V70315 
Bottled 2005. Y. OTAKE. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Bottle number 77. Cask no. 9V70315. Hogshead. Good label. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000

140 Front

140 Back
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141
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145

144 
山崎Yamazaki-25 year old 
Earlier Edition. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Bottle number 8779. In original velvet carton. Good label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$85,000-110,000

145 
山崎 Yamazaki-Age Unknown 
Bottled 1989. Distilled and Bottled by Yamazaki Distillery 
Age Unknown, Master Blender Mr. Keizo Saji. Good label. Level: 
into neck. 
 
“...Mouth: of sweet Vishnu! Starts magnificently, with the strongest 
chestnut honey blended with liquid caramel, and rather develops 
on some kind of fruitcake seasoned with aromatic herbs. Figs, star 
anise, a touch of cane sugar, dried bananas, apricots, old sweet 
Madeira, a little pipe tobacco, more honey, a bit of light fudge, soft 
liquorice... Really, it is amazingly complex, and it feels like more 
than 43%. Finish: long, rich, silky, doing the peacock’s tail for a long 
time.” (5 Stars-Whiskyfun) 

山崎勳一等瑞宝章受章紀念版
「......口味：甜甜的保護神毗濕奴！第一口出色，帶最重味的栗子蜂
蜜，混和了焦糖液，並在以香草調味的水果蛋糕上提升。無花果、八
角、少許蔗糖、香蕉乾、杏子、傳統甜馬德拉、一點煙斗煙絲、更
多蜂蜜、一點清淡的軟糖、柔軟的甘草......真的，它非常複雜，酒精
度感覺超過43%。收結：悠長、豐富、順滑，如孔雀開屏不收。」（ 
Whiskyfun：5星）
750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$85,000-110,000

146 
山崎 Yamazaki Owner’s Cask-1994-#4S70040 
Bottled 2006 for Sunlive Limited 洋酒事業部共同企畫　軽 畫達成記念. 
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Bottle number 120 of 199. Cask no. 4S70039, Hogshead. In 
original carton. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 59% volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-22,000

147 
山崎 Yamazaki Owner’s Cask-1994-#4R70416 
Bottled 2007 for 40th Anniversary of Chubu Suntory Association 
中部サントリー40周年記念. Distilled and Bottled at Yamazaki 
Distillery 
Bottle number 249 of 382. Cask no. 4R70416, Sherry Butt. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
60% volume. 
1 bottle
Estimate HK$28,000-38,000

144

146

147
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148 
山崎 Yamazaki-35 year old-玉木武 
Not for Sale item. Bottle was given by Suntory Vice President, Mr. 
Shingo Torii on 25th January 2006 to Mr. Takeshi Tamaki. Distilled 
and Bottled at Yamazaki Distillery 
In Kagami crystal decanter & stopper. In wooden presentation 
case. Level: 1.8cm below base of cork. 700ml. Single Malt., 60% 
volume. 
 
Mr. Takeshi Tamaki, a distinguished graduate of Okayama 
University School of Medicine with a Doctor of Medicine degree. 
After serving at public health centers in Okayama and Kochi 
prefectures, he joined the Ministry of Health and Welfare in 1964 
and has since held various prominent positions, including Chief of 
the Nutrition Division, Tuberculosis Adult Disease Division, Food 
Hygiene Division, and National Hospital Division. 
 
Throughout his illustrious career, Mr. Tamaki has also served as 
Defense Counselor, Director of the Health and Welfare Bureau, 
Ministry of Health and Welfare, and Member of the Prime Minister’s 
Office Pollution-related Health Damage Compensation Complaint 
Review Board. Moreover, he has held senior positions in several 
associations, such as Senior Managing Director, Vice President, and 
President of the Japan Food Hygiene Association and Director of 
the Alcohol Health Medicine Association since 2000. 
 
Today, Mr. Tamaki advocates for enjoying a long and happy 
life through moderate drinking, a message that aligns with the 
Association for Alcohol Health and Medicine’s motto. Recent 
research on alcoholic beverages supports this view, echoing 
Kaibara Ekiken’s “Health Precepts,” which state that “If you drink 
a little alcohol, it will help you be cheerful, relieve stress, increase 
your appetite, drive away your sorrows and make you lively, and it 
will be very beneficial. There is nothing like alcohol, but if you drink 
too much, it will harm you.” 
1 crystal decanter 
Estimate HK$420,000-500,000

山崎—1984—玉木武
非賣品，於2009年6月4日由三得利副社長鳥井信吾先生餽贈，在山崎
蒸餾所蒸餾並裝瓶。

玉木武 醫學博士，1960年岡山大學醫學部畢業。曾在岡山縣及高知
縣保健所工作，1964年進入厚生省，歷任營養科、結核成人病科、食
品衛生科、國立醫院科科長，1989年任防衛廳防衛參事官，1991年任
厚生省生活衛生局長，退休後擔任總理府公害健康損害賠償投訴審查
委員會委員、日本食品衛生協會專務董事、副會長及會長，自2000年
起出任酒精健康醫學協會理事長。
酒精健康醫學協會以「適量飲酒可享長壽」為宗旨開展活動。

玉木武 提倡適度飲酒比滴酒不沾的人長壽，這在全球都獲認可，而日
本的研究也表明，缺血性心臟病的減少尤其明顯。而完全不喝酒，患
乳癌和腦出血的機率會較低，雖然差別很小。
近年，關於酒精飲料的研究結果，印證了日本江戶時代的儒學家 貝原
益軒《養生訓》中所言：「喝一點酒，可使人心情愉悅，緩解壓力，
增進食慾，驅走憂愁，變得開朗，這非常有益；但喝得太多，就會造
成傷害。」
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149 
響 Hibiki Harmony Master’s Select Limited Edition-花輪 (3) 
Distilled and Bottled at Hibiki Distillery 
In original cartons. Engraved labelling. 700ml. Blended., 43% 
volume. 
3 bottles
Estimate HK$8,500-11,000

150 
響 Hibiki-21 year old (4) 
Distilled and Bottled by Suntory Whisky Co. Ltd. 
All in original cartons. Good labelling with minor staining. 700ml. 
Blended., 43% volume. 
4 bottles
Estimate HK$10,000-14,000

151 
響 Hibiki-30, 21, 17 & 12 year old-花烏風月 
Kacho Fugetsu series. Distilled and Bottled at by Suntory Whisky 
Co. Ltd. 
響 Hibiki-30 year old-花烏風月 
In Kagami Crystal decanters. In original carton. Engraved Labelling. 
700ml. Blended., 43% volume. 
響 Hibiki-21 year old-花烏風月 
In original carton. Good Labelling. 700ml. Blended., 43% volume. 
響 Hibiki-17 year old-花烏風月 
In original carton. Engraved Labelling. 700ml. Blended., 43% 
volume. 
響 Hibiki-12 year old-花烏風月 
In original carton. Good Labelling. 700ml. Blended., 43% volume. 
4 bottles
Estimate HK$60,000-80,000

152 
Karuizawa-1981-#2042-Geisha 
Bottled 2012. Distilled at Karuizawa Distillery 
Bottle number 217 of 440. Cask no. 2042, Sherry Butt. In original 
carton. Good label, partially cracked plastic seal. 700ml. Single 
Malt., 56.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$55,000-70,000

149
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153 
Karuizawa-1981-Cocktail Series-#162 
Bottled 2012. Distilled at Karuizawa Distillery. 
One of 584 bottles. In original carton. Cask no. 162, Sherry Butt. 
Good label, 2cm partially cracked plastic capsule. 700ml. Single 
Malt., 55.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$55,000-70,000

154 
Karuizawa-1980-32 year old-#8461-en Soi 
Bottled July 2013 by LMDW. Distilled at Karuizawa Distillery 
One of 186 bottles. Cask no. 8461, Ex-Bourbon. In original carton. 
Good label, 1.5cm partially crack plastic capsule. 700ml. Single 
Malt., 57.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$68,000-78,000

155 
Karuizawa-1991-19 year old-#3206-Spirit Safe (1) 
Karuizawa-1997-13 year old-#3312-Spirit Safe (1) 
Bottled 2010 for Trailwalker Japan to raise money to support 
Oxfam’s Charitable causes around the world. Distilled at Karuizawa 
Distillery 
Cask no. 3206, 3312, Sherry cask. In original cartons. Good label, 
lightly wrinkled labels. 700ml. Single Malt., 60.8% & 60.2% volume. 
2 bottles
Estimate HK$70,000-90,000

156 
Karuizawa-31 year old-#3555-Geisha (1) 
Karuizawa-30-year old-#8606-Geisha (1) 
Bottled 2013 by Number One Drink, UK. Distilled at Karuizawa 
Distillery 
One of 108 bottles & One of 350 bottles. Cask no. 3555, Sherry 
cask. Cask no. 8606, Bourbon cask. Good label. Level: both 2.8cm 
below base of cork. 70cl. Single Malt., 60.6% & 55.8% volume. 
2 bottles
Estimate HK$220,000-280,000

156
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157 
Inchgower Coopers Choice-1980-24 year old 
Bottled 2005 by The Vintage Malt Whisky Co. Ltd., Glasgow 
Matured in Sherry cask. In original carton. Good label. Level: into 
neck. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

158 
Littlemill Old & Rare-1988-27 year old 
Bottled May 2016 by The Hunter Laing & Co. Ltd., Glasgow 
Bottle number 17 of 23. Cask, Refill Hogshead. In wooden 
presentation case. Level: top shoulder. 150cl. Single Malt., 56% 
volume.  
NO RESERVE 
1 magnum
Estimate HK$14,000-18,000

159 
Strathisla Mission-1967-38 year old 
Jim McEwan Master Distiller. Bottled at Bruichladdich Distillery on 
Islay 
Bottle 197 of 300. Cask, Bourbon/Grenache Banyuls casks. Cask 
Strength. In original wooden case. Good label. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 43.6% volume.  
NO RESERVE 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

160 
Dalmore-Treasure from Scotland-1978-17 year old-#10134 
Bottled October 1996 by Dun Eideann Ltd., Edinburgh 
Bottle number 631 of 78. Cask no. 10134. In original lightly worn 
carton. Good label. Level: base neck. 70cl. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000
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161 
Glenfiddich-1964-37 year old-#10791 
Bottled 2001 by Ian Macleod & Co., EH52 5BU 
Bottle number 105 of 200. Cask no. 10791, Sherry Hogshead. Cask 
Strength. In original carton. Good label. Level: into neck. 
 
“...Mouth: the attack is on a very waxy and very resinous woodiness, 
with a nice bitterness. Alas, the tannins are starting to strike after a 
while. Lots of bitter almonds and raw quince (I now, that’s hard to 
eat). Finish: long, even more bitter and concentrated, with quite 
some amaretto and walnut liqueur.” (4.5 stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 58.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$38,000-45,000

162 
Laphroaig Cask Strength-25 year old 
2012 Edition. Distilled and bottled at Laphroaig Distillery 
In wooden presentation case. Good labelling. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 46.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

163 
Laphroaig Highgrove-1989 
Edition One. Distilled by D Johnston & Co., Laphroaig Distillery. 
In original carton. Good label. Level: base neck. 70cl. Single Malt., 
43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

164 
Laphroaig-15 year old 
Bottled in 1980s. Imported by Spirits S.p.A., Genova. Distilled and 
Bottled by D. Johnston & Co., Laphroaig Distillery, Isle of Islay 
The Red 15. In original tin case. Good label. Level: into neck. 
 
“... A very big Laphroaig, almost rough! Finish: incredibly long, 
peaty and peppery, maybe just a tad drying. Comments: a rather 
gentle Laphroaig that keeps it quiet on the nose but that’s a true 
beast on the palate.” (5 stars-Whiskyfun) 

拉弗格—15年<R>1980年代裝瓶<R>「......非常碩大的拉弗格，近乎
粗糙！收結：悠長得難以置信，有泥煤和胡椒味，可能稍微有點乾。
酒評：相當溫和的拉弗格，酒香含蓄，但口味卻尸是真正的野獸。」
（ Whiskyfun：5星）
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

161
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165 
Laphroaig-Silver Seal-1987-16 year old 
Bottled October 2004 by Silver Seal Whisky Company Ltd., 
Glasgow 
Bottle number 699 of 770. In original carton. Good label with 
minor scuffing and staining. 70cl. Single Malt., 46% volume. 
 
...Mouth: again lots of sherry and quite some roundness and 
sweetness but the balance between the sherry and the peat is now 
almost perfect. Lots of milk chocolate, bitter oranges, black pepper, 
something resinous, chlorophyll again, quite some tannins… And a 
big peat blast as a finale despite a medium long but almost perfect, 
smoky and earthy finish.” 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

166 
Laphroaig-Duncan Taylor-1997-21 year old-#3325 
Bottled October 2018 by Duncan Taylor Scotch Whisky Ltd., Huntly 
Bottle number 65 of 254. Cask no. 3325, Oak casks. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 49.5% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500

167 
Laphroaig-Kingsbury-1995-25 year old-#60 
Bottled 2020 by Kingsbury Wine & Spirits Co. Ltd., Aberdeen 
Bottle number 112 of 171. Cask no. 60. Barrel. Good label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 56.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,500-8,500

168 
Laphroaig Dovr Toutes Mares-1980 
Bottled 1996 by Moon Import srl, Italy 
Bottle number 570 of 760. In original carton. Good label. Level: 
top shoulder. 70cl. Single Malt., 50% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-14,000
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169 
^A Laphroaig Cask-2013-#42183 
Distilled on 16th April 2013 at Laphroaig Distillery, Isle of Islay 
Cask no. 42183, 1st fill bourbon cask. Yield 268 bottles. Last 
regauged on April 2023, RLA is 116.8. 
 
The cask is currently stored at Broxburn Bottlers Ltd., Broxburn 
 
Cask can be stored at North of Scotland Distillery, freedom on 
bottling and packaging by independent bottlers. The annual 
storage fee is about £200. 
 
拉弗格 2013原桶-＃42183
於2013年4月16日，在蘇格蘭的拉弗格酒廠蒸餾。桶號為42183，波
本橡木桶。產量為268瓶。最後一次計量是在2023年4月，重新計量
酒精升數為116.8。
該桶目前存放在Broxburn Bottlers Ltd.，位於布洛克斯本。

酒桶可以存放在North of Scotland Distillery, Rutherglen，可自由選
擇獨立裝瓶商裝瓶及包裝。每年存儲費約為200英鎊。

Single Malt., Current abv. 61.9% volume. 
1 cask

Estimate HK$500,000-700,000
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170 
駒ケ岳 Komagatake-Phoenix and The Sun Collection (7) 
Bottled for Whisky Talk Fukuoka 2015-2022. Distilled and Bottled at 
Mars Shuzo Co., Ltd. 
 
駒ケ岳 Komagatake-2012-#1490-Phoenix and The Sun 
Whisky Talk 2015. One of 206 bottles. Cask no. 1490, Bourbon. In 
original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 61% volume. 
 
駒ケ岳 Komagatake-2013-#1706-Phoenix and The Sun 
Whisky Talk 2016. Bottle number 501 of 591. Cask no. 1706, 
American White Oak. In original carton. Good label. 700ml. Single 
Malt., 55% volume 
 
駒ケ岳 Komagatake-2015-#1930-Phoenix and The Sun 
Whisky Talk 2018. Bottle number 100 of 194. Cask no. 1930. In 
original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 62% volume. 
 
駒ケ岳 Komagatake-2016-#1597-Phoenix and The Sun 
Whisky Talk 2019. Bottle number 27 of 623. Cask no. 1597, Sherry 
Butt. In original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 57% 
volume. 
 
津貫 Tsunuki-2017-#T207-Phoenix and The Sun 
Whisky Talk 2020. Bottle number 167 of 226. Cask no. T207, 
Bourbon Barrel. In original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 
50% volume. 
 

駒ケ岳 Komagatake-2014-#1890-Phoenix and The Sun 
Whisky Talk 2021. Bottle number 134 of 212. Cask no. 1890, 
Bourbon Hogshead. In original carton. Good label. 700ml. Single 
Malt., 60% volume. 
 
津貫 Tsunuki-2017-#T128-Phoenix and The Sun 
Whisky Talk 2022. Bottle 128 of 280. Cask no. T128, Sherry cask. In 
original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 59% volume. 
 
7 bottles
Estimate HK$80,000-110,000

171 
駒ケ岳 Komagatake-27 year old 
Bottled March 2018. Distilled and Bottled by Shinshu Mars 
Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd. 
One of 1246 bottles. American White Oak cask no. 382, Sherry 
casks no. 327, 570 & 1068. In original carton. Good label. 700ml. 
Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$13,000-16,000

170
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172 
駒ケ岳 Mars Komagatake-1986-30 year old (3) 
Bottled June 2016. Distilled and bottled by Mars Shinshu Distillery 
駒ケ岳 Mars Komagatake-1986-30 year old 
One of 163 bottle. Cask Strength, Sherry cask. In wooden 
presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 60% volume. 
 
駒ケ岳 Mars Komagatake-1986-30 year old 
One of 619 bottles. Sherry cask. In wooden presentation case. 
Good label. 700ml. Single Malt., 48% volume. 
 
駒ケ岳 Komagatake-1986-30 year old 
One of 1137 bottles. Cask Strength, American White Oak. Good 
label. 700ml. Single Malt., 61% volume. 
3 bottles
Estimate HK$160,000-190,000
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173 
Macallan Gold-Limited Edition (1) 
Macallan Fine Oak-12 year old Set (1) 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
Both set comes with 2 Macallan Tumblers. In original slightly 
worn carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
700ml. Single Malt., 40% volume. 
2 bottles & 4 tumblers
Estimate HK$4,500-6,000

174 
Macallan-Maltman-1990-30 year old-#312 Decanter 
Bottled January 2021 by Meadowside Blending Co. Ltd. 
Bottle number 173 of 222. Cask no. 312, Sherry cask. In wooden 
presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 47.2% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$19,000-26,000

175 
Macallan-Glenlivet-1974-21 year old 
Bottled September 1995. Bottled by WM. Cadenhead, 32 Union 
Street, Campbeltown 
Cask Strength. Sherry Matured. In original carton. Good label. 
Level: base neck. 70cl. Single Malt., 53.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

176 
Macallan Gran Reserva-12 year old (2) 
麥卡倫紫鑽12年Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
In original cartons. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 
2 bottles
Estimate HK$8,000-12,000

173
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177 
Macallan-1970-18 year old 
Bottled 1988. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 75cl. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$28,000-35,000

178 
Macallan-1965-17 year old 
Bottled 1983, imported by Rinaldi, Bologna. Distilled and Bottled by 
Macallan-Glenlivet Ltd., Craigellachie 
Heavily bin-soiled label, lightly nicked neck label. Level: into neck. 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

179 
Macallan-1963 
Bottled 1980. Imported by Rinaldi, Bologna. Distilled by Macallan-
Glenlivet Ltd., Craigellachie. Bottled by Campbell, Hope and King 
Ltd., Elgin 
Good labelling. Level: very high shoulder. 
 
“...Mouth: oh yeah, it’s old Macallan with some peat, many herbs, 
meats, spices and dried fruits. Where to start? Maybe with the 
mint lozenges, the liquorice and the chocolate? Or rather with the 
prunes soaked in Armagnac? The coffee? The verbena and parsley? 
The ham, the bacon, the game? The oranges? Ultra-classic big 
and smoky Macallan. Finish: it’s where it loses two or three points, 
the finish is a little drying, almost tannic. Very nice coffee in the 
aftertaste” (5 Stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-40,000

180 
Macallan-1962 
Bottled in 1970’s. Imported by Rinaldi, Bologna. Distilled by 
Macallan-Glenlivet Ltd., Craigellachie. Bottled by Campbell, Hope 
& King Ltd., Elgin 
Good labelling. Level: into neck. 
 
 “...What’s absolutely striking is something that’s relatively rare in 
whisky in my experience, and that’s to be found more often in great 
well-aged wines, which is a profile that’s essentially tertiary, that is to 
say a gathering of myriads of tiny flavours rather than a few massive 
ones. Pure poetry, in fact. Just a few examples, soot, passion fruits, 
papayas, graphite oil (its quite graphity, in fact), plum jam, pipe 
tobacco, rhubarb... And dozens and dozens of other aromas. Finish: 
maybe not the longest Macallan ever, and maybe the finish is a 
notch narrower, but these... raisins are beautiful. Comments: ultra-
classic old-style Macallan. They can’t be faulted.”5 Stars-Whiskyfun) 

「......極其引人注目的，是那些在我品嚐過的威士忌中頗為罕見的個
性；該等特質通常在優質的陳年葡萄酒中展現，本質輪廓優秀，是
一種由無數細微味道，而非幾個厚重風味組成的酒，堪稱純正的詩
意，僅舉幾個例子：煤煙、百香果、木瓜、石墨油（它的石墨味挺突
出）、李子醬、煙斗煙絲、大黃......以及幾十種其他香氣。收結：也
許不是餘韻最悠長的麥卡倫，也許不是很複雜，但......葡萄乾味是美
妙的。酒評：超經典的老式麥卡倫，完美無缺。」（ Whiskyfun：5
星）
75cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000
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181 
Macallan Genesis-2018 
Bottled 2018. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
One of 2500. In presentation carton. Good label. Level: into neck. 
 
The Genesis Limited Edition whisky is presented in a beautiful 
gift box featuring a signed lithographic print of the Distillery 
by lead architect Graham Stirk that depicts an elevation of the 
revolutionary building to showcase the intricate workings of the 
design and reveal the mystery behind this architectural work of 
art. Encapsulating the concept of the Distillery, displaying both 
the overall form and the precise detail of the building to portray 
the scale and complexity at the same time, the print was created 
on one of only two remaining map printing presses in the UK. 
Printed on archival cotton paper of the highest quality produced 
by Magnani – an Italian fine art paper mill dating back to the 15th 
century – with appropriate care, the print will never degrade. The 
Macallan Genesis Limited Edition will be available to purchase 
through an online ballot, opening for registrations in February 
2019, priced at £495.00 excluding delivery and local taxes and 
duties. 
 
700ml. Single Malt., 45.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

182 
Macallan Archival Series Folio 4 
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
One of 2000 bottle. Accompanied by a Folio 4 booklet. In book 
shape presentation case, lightly scratched bottom mid-section. 
Good label. Level: into neck. 
 
“Macallan, by the Strathspey King, James Scott Skinner. From the 
house to the barn, for lively celebration of music, song and story.” 
 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-40,000

183 
Macallan Sir Peter Blake Limited Edition 
Bottled 2021. Distilled and Bottled at The Macallan Distillers. Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
An Estate, A Community and A Distillery. In presentation carton. 
Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 47.7% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

184 
Macallan Red Ribbon-1950 
Bottled 1980’s. Specially Bottled and Imported by Pro Nobilitate, 
Ebert Hainzl & Co., Hamburg. Distilled and bottled by Macallan-
Glenlivet Ltd., Craigellachie 
Bottle number 25. In original wooden case. Good label. Level: very 
top shoulder. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$70,000-90,000
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185 
Hanyu Ichiro’s Malt-3 of Clubs 
Distilled 2000, bottled 2009. Distilled at Hanyu Distillery 
Bottle number 573 of 592. Cask no. 7020, 1st Hogshead, 2nd & 3rd 
New American Oak Puncheon. Good label. 700ml. Single Malt., 
61.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$70,000-90,000

186 
Hanyu Ichiro’s Malt-Cask Strength-23 year old 
Bottled February 2008 at Chichibu Distillery 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

187 
Hanyu Ichiro’s Malt-The Game-4th Edition 
Distilled 2000, bottled 2012 for Shinanoya. Distilled at Hanyu 
Distillery 
Bottle number 63 of 232. Cask no. 9805, Rum wood finish. Good 
label with minor scuffing. 700ml. Single Malt., 59% volume. 
1 bottle
Estimate HK$28,000-34,000

188 
Hayu Ichiro’s Malt-The Final Vintage of Hanyu Series (3) 
Bottled 2008, 2009 & 2010. Distilled at Hanyu, Bottled at Chichibu 
Distillery 
Hayu Ichiro’s Malt-The Final Vintage of Hanyu-2000-#6095  
Bottle number 232 of 438. Cask no. 6095. Good label, lightly bin-
soiled label. 700ml. Single Malt., 60% volume. 
 
Hayu Ichiro’s Malt-The Final Vintage of Hanyu-2000-#6063 & 
6079 
Bottle number 627 of 961. Cask no. 6063 & 6079. Good label. 
700ml. Single Malt., 61.1% volume. 
 
Hanyu Ichiro’s Malt-The Final Vintage of Hanyu-2000-#6093 
Bottle number 4 of 349. Cask no. 6093. Good label. 700ml. Single 
Malt., 59% volume. 
3 bottles
Estimate HK$65,000-85,000

186

185

187

188



Whisky  |  61

189 
Hanyu-2000-#6066-Noh 
Bottled 2010. Distilled at Hanyu Distillery 
One of 463 bottles. Cask no. 6066, Puncheon. In original carton. 
Good label with minor staining. 700ml. Single Malt., 61% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-40,000

190 
Springbank 2012-8 year old-#1830 (2) 
Bottled January 2021. Selected for Springbank Society Members 
by Fundlay Roes 
Two of 1830 bottles. In original cartons. Cask no. 1830, Fresh 
Sherry Hogshead. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
57.3% volume. 
2 bottles
Estimate HK$5,000-7,000

191 
Springbank-Scoma-2000-18 year old-#900 
Bottled March 2019 for the 40th Anniversary of Scoma, Germany 
One of 247 bottles. Cask no. 900, Sherry Cask. 70cl. Single Malt., 
58.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,800-4,800

192 
Springbank Sherry Cask-1965-#580 
Bottled June 1998 by Murray McDavid, Scotland 
Bottle number 149 of 204. Cask no. 580, Sherry cask. In wooden 
presentation case. Good label. Level: top shoulder. 
 
“...Nose: very honeyed, with some big notes of bitter orange, fudge 
and candy sugar. It goes on with some fresh tropical fruits like 
guava, mango and pineapple, and whiffs of dried herbs. Nice but 
perhaps a little too ‘laidback’. Mouth: rather punchy this time, but 
also a bit too tannic. It gets surprisingly peppery, with some heavy 
notes of black tea. The finish is long” (4 stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000
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193 
Bowmore Sea Dragon & Seagull Series (3) 
Bottled in early 1990s. Distilled & Bottled at Morrison Bowmore 
Distillers Ltd., Glasgow 
 
Bowmore Sea Dragon-30 year old 
Weight: 1.57kg. In original carton. 750ml. Single Malt., 43% 
volume. 
 
Bowmore Seagull-25 year old 
Weight: 1.4kg. In original carton. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
 
Bowmore Seagull-22 year old 
Weight: 1.45kg. In original carton. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
3 ceramic bottles
Estimate HK$42,000-50,000

194 
Bowmore Bicentenary 
Bottled 1979. Cask strength version. Imported by Fecchio & Frassa, 
Italy. Distilled and Bottled by Morrison’s Bowmore Distillery Ltd. 
Cubic bottle. Cask Strength, Sherry cask. Good label with minor 
staining, sign of old seepage. Level: 4cm below foil. 
 
“...Mouth: this is why we’re into whisky. Grapefruits, spearmint, 
peat, lemon marmalade, angelica, woodruff, high-end walnut 
liqueur, 3,765 different spices, 4,623 different fruits, 7,598 different 
‘phenolic’ aromas... Well, I’m sure you get the picture. Finish: does 
‘the peacock’s tail’ several times in a row, like the greatest old wines, 
the most wonderful peatiness being a permanent feature.” (5 Stars-
Whiskyfun) 

波摩二百週年<R>1979年5月瓶裝，桶裝强度版，由意大利Fecchio 
& Frassa進口。<R>「......令人讚嘆的組合。口味：這正是我們愛威士
忌的原因，西柚、薄荷、泥煤、檸檬果醬、當歸、車葉草、高級核桃
酒，3765種不同的香料，4623種不同的水果，7598種不同的『酚』
香......嗯，我肯定你明白其中的魅力。收結：如『孔雀開屏』般層層
在口腔連環盛放，像最了不起的陳年葡萄酒，最美妙的泥煤味是其不
變的特徵。」（ Whiskyfun：5星）
75cl. Single Malt., 56.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000

195 
Bowmore-1968-32 year old 
Distilled at Bowmore Distillery, Islay and Matured in the Famous 
Number One Vault at Bowmore. 
Bottle number 1155 of 1860. In original carton. Good label. Level: 
top shoulder. 
 
 “...Whiffs of smoke... It then goes back to vanilla and fruits and 
doesn’t change anymore, but the fruity burst right at first nosing is 
stupendous. Mouth: big bold citrus (grapefruit, lemon) and passion 
fruit. Goes on with a ‘nice’ bitterness: grape seeds, pineapple, white 
pepper. Not overly complex but very big. The finish is long.” (5 
stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 45.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$38,000-48,000
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196 
Black Bowmore-1964-Final Edition 
Final Edition, Bottled 1995. Distilled and Bottled at Bowmore 
Morrisons Distillery Limited 
Bottle number 328 of 1812. In wooden presentation case. Good 
labelling. Level: 5.8cm below foil. 
 
Nose: big sherry, bold torrefaction, freshly sawed wood, old leather. 
Then some shoe polish, getting heavier and heavier. Lots of Havana 
tobacco and rancio (old Banyuls wine). Perhaps just a little tired. 
Hints of soy sauce, mocha, walnut liqueur. Very little fruit, this 
time – the sherry seems to have taken much more than its share. 
Mouth: nice attack, on some typical tropical fruits – here there are. 
Lots of cold tea, with some quite heavy tannins, pepper and clove. 
Gets spicier end spicier (‘wood’ spices, cinnamon, nutmeg). Goes 
on with bitter chocolate, cocoa, orange marmalade.” (5 Stars-
Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 49% volume. 
1 bottle
Estimate HK$130,000-180,000

197 
Glendronach-1990-20 year old-#3059 
Batch 3, Bottled September 2010. Distilled, Matured and Bottled at 
The Glendronach Distillery Co. Ltd. 
Bottle number 325 of 638. Cask no. 3059, Pedro Ximenez Sherry 
Puncheon. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 54.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500

198 
Glendronach-1993-year old-#529 
Batch 2, Bottled June 2010. Distilled, Matured and Bottled at The 
Glendronach Distillery Co. Ltd. 
Bottle number 314 of 627. Cask no. 529, Oloroso Sherry Butt. 
In original carton. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 60.5% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,000-4,000

196

198

197



64  |  SPINK Hong Kong

199 
Glendronach-1989-20 year old-#3833 
Batch 3, Bottled October 2010. Distilled, Matured and Bottled by 
The Glendronach Distillery Limited. 
Bottle number 133 of 679. Cask no. 3833, Pedro Ximinez Sherry 
Puncheon. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 53.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

200 
Glendronach Grandeur-25 year old 
Batch no. 8. Distilled, Matured & Bottled at The Glendronach 
Distillery Limited 
Bottle number 1117 of 1505. Oloroso Sherry cask. In wooden 
presentation case. Good labelling. 700ml. Single Malt., 50.3% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

201 
Glendronach-1978-32 year old-#1787 
Bottled August 2011, Exclusively for Taiwan. Distilled, Matured and 
Bottled at Glendronach Distillery 
Bottle number 345 of 584. Cask no. 1787, Pedro Ximenez Sherry 
Puncheon. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 44.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

202 
Glendronach-1971-41 year old-#1247 
Batch 6, Bottled July 2012. Distilled, Matured and Bottled by The 
Glendronach Distillery Limited. 
Bottle number 394 of 529. Cask no. 1247, Pedro Ximenez Sherry 
Puncheon. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 47.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$48,000-55,000

203 
Glendronach-1968-47 year old-#5837 
One of the oldest Limited Release. Batch 13, February 2016. 
Distilled, Matured and Bottled at Glendronach Distillery 
Bottle number 278 of 301. Cask no. 5837. Pedro Ximenez Sherry 
Hogshead. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 45.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$55,000-70,000
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204 
Macallan Edition No. 1 (3) 
Bottled 2015. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
One of 9000 bottles. European and American Oak Casks. In 
original cartons. Good labelling. 700ml. Single Malt., 48% volume. 
3 bottles
Estimate HK$33,000-43,000

205 
Macallan Edition No. 4 (2) 
Bottled 2018. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
European and American Oak Refill Butts. In original cartons. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 48.4% volume. 
2 bottles
Estimate HK$5,000-7,000

206 
Macallan Edition No. 3 (6) 
Bottled 2017. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
All in original cartons with outer carton. Good label. Level: base 
neck. 700ml. Single Malt., 48.3% volume. 
6 bottles
Estimate HK$16,000-22,000

207 
Macallan Edition No. 5 (12) 
Bottled 2019. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
In original cartons with outer carton. Good labelling. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 48.5% volume. 
12 bottles
Estimate HK$24,000-28,000
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208 
Macallan Anniversary-1958/59-25 year old 
Bottled 1986. Imported by Giovinetti, Milano. Distilled and Bottled 
by The Macallan Distillers Ltd. 
In wooden presentation case. Good label. Level: into neck. 75cl. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$52,000-65,000

209 
Macallan Anniversary-1958-25 year old 
Bottled 1984. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In wooden presentation case. Good label. Level: very top shoulder. 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$50,000-60,000

210 
Macallan Anniversary-1957-25 year old 
Bottled 1983. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original wooden case. Good label. Level: into neck. 75cl. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$53,000-65,000

211 
Macallan Anniversary-1962-25 year old 
Bottled 1988. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original wooden case. Good label with minor wrinkling. Level: 
base neck. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000

212 
Macallan Anniversary-1964-25 year old 
Bottled 1989. Imported by Giovinetti, Milano. Distilled and Bottled 
by The Macallan Distillers Ltd. 
In original wooden case. Good label with some staining. Level: into 
neck. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$38,000-48,000

213 
Macallan Anniversary-1965-25 year old 
Bottled 1990. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original wooden case. Good label. Level: base neck. 75cl. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000

208

209

211

210

212

213



Whisky  |  67



68  |  SPINK Hong Kong

214 
Karuizawa-1977-#3584-Geisha 
Bottled 2011. Distilled at Karuizawa Distillery. 
Bottle number 101 of 169. Cask no. 3584, Sherry Butt. In original 
carton. Good label. 700ml. Single Malt., 64.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-140,000

215 
Karuizawa-1977-30 year old-#7416 (1) 
Karuizawa-1977-31 year old-#7416 (1) 
Bottled 14th May 2008 & 24th March 2009 by the last Distillery 
Manager, Mr. Yoshiyuki Nakazato. Distilled and Bottled at Karuizawa 
Distillery 
Good labelling. 700ml. Single Malt., both 64% volume. 
2 bottles
Estimate HK$260,000-320,000

216 
Karuizawa-1979-#7752 Trio (3) 
Distilled and Bottled in various periods by the key guardians from 
Karuizawa Distillery 
 
Karuizawa-1979-22 year old-#7752 
Bottled on November 18th, 2002 by Mr. Osami Uchibori, the first 
distillery manager who started at the Karuizawa distillery in 1960, 
five years after the distillery was set up, and experienced the rise 
and fall of Karuizawa through the decades, from the decline of 
consumption in Japan in the 80s to the distillery’s levelling in 2016. 
Since joining, Uchibori took part in every part of the whisky-making 
process, from mashing the grains to dealing with liquor tax issues. 
He became master distiller and Malt Master in the 1980s, the years 
which are today known to have produced the very best Karuizawa 
whiskies in existence. 
 

In recent years, the ex-master distiller spends his day brewing beer 
at Yo-Ho Brewing near his home, and experiments with creating 
barrel-aged beers. Good labelling. 700ml. Single Malt., 59.2% 
volume. 
Karuizawa-1979-30 year old-#7752 
Bottled on March 29th, 2010 by Mr. Yoshiyuki Nakazato, the last 
distillery manager before he left Mercian Karuizawa in 2012. 
Mr. Nakazato has continued to carry on the legacy of Karuizawa 
whisky, and since 2022, he has been serving as the Factory 
Manager for the revived Karuizawa Whisky Co. Ltd. Good labelling 
with minor staining. 700ml. Single Malt., 59.5% volume. 
Karuizawa-1979-#7752 
Bottled July 2013 by Number One Drinks Company. Ex-Sherry 
cask. In original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 59.9% 
volume. 
3 bottles

於2002年11月18日由內堀修省先生裝瓶，他是輕井澤蒸餾廠第一位
經理，於1960年進入輕井澤蒸餾廠工作，五年後，該蒸餾廠成立，經
歷了輕井澤的興衰，從80年代日本消費量下降到該蒸餾廠於2016年關
閉。自加入以來，內堀先生參與了釀酒過程的每一個環節，從糖化穀
物到處理酒類稅收問題，成為了1980年代的首席釀酒師和麥芽大師。
這些年被稱為現今存在的最好的輕井澤威士忌的年代。

近年來，這位前首席釀酒師在家附近的Yo-Ho Brewing釀造啤酒，並
嘗試創造陳年啤酒。

中里美行先生是Mercian Karuizawa公司在2012年離職前的最後一位
蒸餾廠經理。自離職後，他繼續傳承輕井澤威士忌的精神，並自2022
年起擔任復興的輕井澤威士忌有限公司的工廠經理。

Estimate HK$360,000-450,000
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217 
Karuizawa-31 year old-#3558-Sapphire Geisha (1) 
Karuizawa-36 year old-#5077-Sapphire Geisha (1) 
Bottled 2020 by Elixir Distillers. Distilled at Karuizawa Distillery 
Bottle number 30 of 146 & 23 of 105. Sherry Cask. In wooden 
presentation case. Good label. Level: both 2.3cm below base of 
cork. 70cl. Single Malt., 58.9% & 61.2% volume. 
2 bottles
Estimate HK$320,000-400,000

218 
Karuizawa-Great Cask Series-1988 
Bottled 2007. Distilled at Karuizawa Distillery 
Bottle number 43 of 120. Refill Sherry Butt. In original carton. Good 
label with minor scuffing. 70cl. Single Malt., 58.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$48,000-58,000

219 
Karuizawa-1981-31 year old-#155-Noh 
Bottled July 2013 for LMDW. Distilled at Karuizawa Distillery 
One of 595 bottles. Cask no. 155, Sherry Butt. In original carton. 
Good label. Level: 3cm below base of cork. 700ml. Single Malt., 
56% volume. 
1 bottle
Estimate HK$80,000-110,000

220 
Karuizawa-1976-32 year old-#6719-Noh 
Bottled 2009. Distilled at Karuizawa Distillery 
One of 486 bottles. Cask no. 6719, Sherry Butt. In original carton. 
Good label. Level: 3cm below base of cork. 700ml. Single Malt., 
63% volume. 
1 bottle
Estimate HK$130,000-160,000
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221 
Karuizawa-1960-48 year old-#4123 
First Bottled 2008. Re-Bottled at Chichibu Distillery on 20th 
December 2012 by by Karuizawa Ex-Whisky Master Mr. Osami 
Uchibori. Distilled at Karuizawa Distillery 

Hand cut main & strip label with inkjet printing quality, 
accompanied by a Guarantee Certificate issued by Mr. O. Uchibori. 
Good labelling. 700ml. 
輕井澤—1960—48年—#4123
在輕井澤酒廠蒸餾，2008年首次裝瓶，2012年12月20日由輕井澤前
首席釀酒師內堀修省先生在秩父酒廠重新裝瓶。
主標籤及長條標籤為手工製作，噴墨列印質量，附有由內堀修省先生
出具的保證書。
Single Malt., 60.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,200,000-1,600,000
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222 
Port Ellen Private Collection-1979-#7236 
Bottled 19th December 2019 by Gordon & MacPhail, Elgin 
One of 407 bottles. Refill Sherry Puncheon. In wooden 
presentation case. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
54.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-36,000

223 
Port Ellen-13th Annual Release-1978-34 year old 
Bottled 2013. Distilled and Bottled at Port Ellen Distillery, Port Ellen, 
Isle of Islay 
Bottle number 2039 of 2958. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 
 
“...Mouth (neat): oh but it’s not an old, quiet one! Starts ‘nervous’, as 
lemony as a youngster, even a notch fizzy, with peppers and bitter 
herbs just below the surface. Some unexpected notes of cider and 
apple peel, lemon zests, playful green peppercorns, citrons... Did 
they throw a small cask of Rosebank into the vatting?” (5 Stars-
Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 55% volume. 
1 bottle
Estimate HK$25,000-30,000

224 
Port Ellen-Missing-1982-21 year old 
Bottled December 2004 by Silver Seal Whisky Company Ltd., 
Glasgow 
Bottle number 35 of 60. In original lightly stained carton. Good 
labelling with some staining. 
 
“smells almost like brand new rubber boots. Very nice coastal notes 
flying around, seaweed, seashells… Also a little diesel oil, roots. 
Very ‘idiosyncratic’ and in that sense lovable. Mouth: excellent 
attack, rather oily, on lemon and peat, then a development on 
oysters and kippers. Slight fizziness. Finish: rather long, more 
peppery.” (4.5 stars-Whiskyfun) 
1.5 litre. Single Malt., 40% volume. 
1 magnum
Estimate HK$20,000-26,000

225 
Port Ellen-1978-39 year old 
Bottled 2018. Distilled and Bottled at Port Ellen Distillery, Port Ellen, 
Isle of Islay 
Bottle number 813 of 1500. Batch no. CW7I. In bespoke double 
locks wooden presentation case. Good labelling. Level: into neck. 
 
“...This is an outstanding example of a Port Ellen, remarkably lively 
for its age at 39-Years-Old. A rich aroma, its advanced age has 
enhanced the make’s original character rather than overcome it 
with flavours from the cask.” Charlie MacLean 
 
700ml. Single Malt., 50.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000
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226 
Port Ellen-9 Rogue Casks-40 year old 
Bottled 2020. Distilled and Bottled at Port Ellen Distillery, Port Ellen, 
Isle of Islay 
Bottle number 849 of 1380. Batch no. CW12. In wooden 
presentation case. Level: into neck. 
 
“...It’s certainly not a light whisky, it’s rather some kind of peppered 
grapefruit juice blended with liquid smoke in which you would have 
let cedar wood, bitter almonds and bits of kippers infuse for a good 
two weeks. There’s clearly some oak but it would come with some 
mint and lime peel, which just always works. Comments: superb 
old Port Ellen that rather managed to keep the oak at bay, even if I 
wouldn’t try to bring these casks to the ripe old age of 45.” (5 Stars-
Whiskyfun) 
 
700ml. Single Malt., 50.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$50,000-65,000

227 
Springbank -25 year old-1990s 
Bottled 1990s. Distilled by J & A. Mitchelle & Co. Ltd., Springbank 
Distillery, Campbeltown, Argyll 
Parchment Label, dumpy bottle. Good labelling, minor bin-soiled 
label, lightly cracked wax neck seal. In original lightly mold-stained 
wooden case. Level: 5cm below foil. 
 
“...Here’s one I already tasted last year. Colour: golden orange. 
Nose: whiffs of pepper arise amongst some beautiful tropical fruit, 
cocoa, and some nice feinty notes. Mouth: very creamy. Coconut, 
white pepper, fruits, cinnamon, nutmeg. Quite close to the 21yo, 
with a little extra-complexity” (93pts-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-26,000

228 
Springbank-1967-28 year old 
Bottled January 1996. Distilled and bottled by J & A Mitchell & Co. 
Ltd., Springbank, Campbeltown 
Oak casks. In original torn carton. Good labelling. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-40,000

226

227

228



74  |  SPINK Hong Kong

229 
^A Port Dundas Cask-2000-#305322 
Distilled on 10th October 2000 at Port Dundas Distillery, Glasgow 
Cask no. 305322, Bourbon Barrel. Yield 200 bottles. Last regauged 
on June 2023, RLA is 83. 
 
The cask is currently stored at North of Scotland Distillery, 
Rutherglen 
 
Cask can be stored at NOS, freedom on bottling and packaging by 
independent bottlers. The annual storage fee is about £200. 
 
鄧達斯港 2000原桶-＃305322
於2000年10月10日，在蘇格蘭格拉斯哥Glasgow的鄧達斯港酒廠
蒸餾。桶號為305322，豬頭桶。產量為200瓶。最後一次計量是在
2023年6月，重新計量酒精升數為83。

該桶目前存放在North of Scotland Distillery.，位於拉瑟格倫
Rutherglen。

酒桶可以存放在NOS，可自由選擇獨立裝瓶商裝瓶及包裝。 每年存
儲費約為200英鎊。

Single Grain., Current abv. 58.7% volume. 
1 cask

Estimate HK$110,000-150,000
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230 
Renault Age Unknown Cognac-威來-未知年份干邑 
Distilled and Bottled at Renault, Cognac 
In Kosta Boda crystal decanter and stopper. Good label, lightly 
decolour neck capsule. Level: 2cm below foil. 70cl. Cognac., 40% 
volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$7,500-9,500

231 
Hardy Noces de Diamant Grande Champagne Cognac-哈帝鑽石
婚禮大香檳干邑 
In St. Louis Crystal Decanter and Stopper. Good label, deteriorated 
and torn plastic capsule. Level: 7.5cm below base of string. 
 
“Meaning Diamond Anniversary is guaranteed to be from the turn 
of the century to a minimum of 75 year old cognac aged in oak 
casks in the Hardy cellars.” 
750ml. Cognac., 40% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$5,500-7,000

232 
Larsen Tres Vieille Reserve Cognac-拉森古珍干邑 
In Baccarat decanter and stopper. In presentation carton, light 
scuffed. Slightly cracked plastic capsule. 2.3cm below foil. approx. 
70cl. Cognac., abv not stated. 
1 crystal decanter
Estimate HK$4,500-6,000

232
231

230
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233 
Camus Cognac Royal Wedding 1981-金花1981年皇室婚禮干邑 
Fine Cognac Royale-Limoges Book 
Weight: 1.16kg, showing a sign of seepage. Released 1981 to 
commemorate the marriage of His Royal Highness The Prince of 
Wales. Ceramic book shape bottle. In original carton with cork 
stopper. 
陶瓷書形瓶子，紀念英國皇室查理斯王子和戴安娜王妃，在1981年結
婚紀念版。
Approx. 700ml. Cognac., abv. not stated. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$5,000-7,000

234 
Janneau X.O. Armagnac (2) 
1000% Earth Be@rbrick 
Distilled and Bottled at Janneau, RD 675, ZA DE REUX 
14130 REUX 
Globe-Shape ceramic bottles. Blue & Gold. Weight: both 1.3kg. 
700ml. Cognac., 40% volume. 
2 ceramic bottles & 1000% Be@rbrick
Estimate HK$9,000-13,000

235 
Hennessy Paradis Cognac Decanter-軒尼斯 杯莫停干邑水晶瓶 
Released in 1980s. Distilled and Bottled by Jas Hennessy & Co. 
In Baccarat decanter & Stopper. In presentation case. approx. 
700ml. Cognac., abv not stated. 
1 crystal decanter
Estimate HK$20,000-26,000

233

234

235
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236 
New Filling Malt-1988 
New-make. Bottled 1988 by R.W. Duthie & Co., Aberdeen. Imported 
by Samaroli s.r.l., Brescia. 
Bottle number 306 of 648. Good label. Level: base neck. 
 
“...very farmy, peaty, grassy... Much less sweet that any new make 
from Islay, for instance. Really interesting. Mouth: sweeter but very 
nicely balanced – incredibly balanced in fact. This one is almost a 
bottle aged malt and sure it doesn’t really taste like new make...” (4 
Stars-Whiskyfun) 
 
Freshly distilled whisky was traditionally drunken in a causal way 
by distillers particularly new staffs of the distillery to know their 
works. This spirits is not legitimately called Scotch if it has not been 
matured for minimum 3 years and is neither technically a malt 
whiskey without 8 years in barrel. But this new-make shows good 
character and ready to be esterified in suitable oak barrels. 

「......很多農田、泥煤、青草味......例如比所有艾雷島新酒的甜度少
得多，真是有趣。口味：較甜，但平衡感很好—其實是非常超卓。這
瓶近似陳年麥芽酒，而且味道肯定不像新酒......。」（ Whiskyfun：4
星）
傳統上，新蒸餾的威士忌會由酒廠的釀酒師，尤其是新員工快速試
飲，以便更加了解他們的出品。這些酒如果未熟成至少3年，法律上就
不能稱為蘇格蘭威士忌；如果未陳釀至少8年，嚴格來說亦不能稱為麥
芽威士忌。不過，這些新酒已展現優良品質，可於合適的橡木桶中酯
化成香醇美酒。
75cl. Single Malt., 57% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

237 
Glen Garioch-3rd Millenium-1986 
3rd Millenium by Antonio Casali. Bottled 1999, Selected and 
Shipped by Samaroli srl. 
Good label with minor staining. Level: base neck. 70cl. Single 
Malt., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

238 
Linkwood-A. Bleve Roma-1982-#5407 
Bottled 2000 for A. Bleve Restaurant, Roma. Bottled and Shipped by 
Samaroli srl. 
Bottle number 279 of 360. Cask no. 5407. Good label with some 
staining. Level: top shoulder. 70cl. Single Malt., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,500-13,000

238

237
236
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239 
Highland Park-Coilltean-1980 
Distilled 1980 by James & Co., Bottled 1997 at Rutherglen. 
Imported by Samaroli S.R.L. 
Bottle number 237 of 780. Good label. Level: Very top shoulder. 
 
“... A positive, sweet and aromatic nose, presenting a combination 
of straw, vanilla, hazelnut and medicinal herbs. Fresh flavour of 
watermelon developing into warm wisteria. Very smooth, Mellow 
and round with an intense fruity (peach and pear) softness. 
Chocolate with raisin clean and lingering taste. Liquorice in the 
finish. Sublime.” 
70cl. Single Malt., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-14,000

240 
Glenfarclas-Coilltean-1977 
1968-1993, 25th Anniversary of Samaroli. Bottled 1993 by R. W. 
Duthies & Co. Scotland 
Bottle number 485 of 696. Good label. Level: base neck. 
 

“... Mouth: excellently fruity and, again, ‘naked’, starting on fruit salad 
with a little ginger and cinnamon and then, once again, quite some 
mint and smoke (cigar). Also more aniseed, a little curry, calvados, 
sweet barley, cider… Very nice complexity. Finish: long, sweet, fruity, 
‘orchardy’. Touches of sweet mustard in the aftertaste.” (4.5 Stars 
-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

241 
Bowmore-1984-#61930 
Distilled by Morrison’s Bowmore Distillery Ltd. Bottled 2000 by 
Samaroli at Rutherglen 
Bottle number 527 of 798. Matured in Sherry Fino Puncheon. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

239

240

241
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242 
明石 Akashi-2015-#61791 (1) 
明石 Akashi-2016-#61966 (1) 
明石 Akashi-2018-3 year old-#101857+58 (1) 
Ghost Series, 14, 15 & 18, Bottled 2020, 2021 and 2022. Distilled 
and Bottled at Akashi Distillery,  
Eigashima Shuzo 
明石 Akashi-2015-#61791-Ghost 14 
One of 394 bottles. Cabernet Franc Cask. In original carton. Good 
label. 500ml. Single Malt., 62% volume. 
 
明石 Akashi-2016-#61966-Ghost 15 
One of 849 bottles. Tawny Port Cask. In original carton. Good label. 
500ml. Single Malt., 61.5% volume. 
 
明石 Akashi-2018-3 year old-#101857+58-Ghost 18 
One of 631 bottle. Heavily Peated 50ppm, 1st Fill Bourbon Cask. In 
original carton. Good label. 500ml. Single Malt., 62% volume. 
3 bottles
Estimate HK$9,000-13,000

243 
Suntory Whisky- Expo Hokkaido 1982 
In commemoration of Expo Hokkaido 1982. Vatted, Blended and 
Bottled by Suntory Limited. 
Weight: 1.4kg. In ceramic bottle. In original lightly torn carton. 
720ml. Blended., 43% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$2,000-2,600

244 
山崎 Yamazaki-2014 Limited Edition 
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
In original gift carton, lightly worn. Good label. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

242

243

244
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Many customers have supported our whisky so far, and we would 
like to express our sincere gratitude to all of you for your warm 
support. Although it is small, we have created an original blended 
whisky with gratitude for your support so far. 
 
The special edition, the complex and deep world of whisky, 
carefully selected and specially blended. We hope you will enjoy 
your time with us. 
 
Suntory Limited will continue to strive for further quality 
improvement and customer-oriented product development and 
sales activities. We look forward to your continued guidance and 
encouragement. 
 
Nobuhiro Torii 
President and Representative Director 

今年，是我們創始人鳥井信治郞 創立山崎蒸餾所生產威士忌100週年，
對製造適合日本人口味的威士忌，他的熱情代代相傳。
許多客戶一直支持我們的威士忌，我們衷心感謝大家的暖意，於是特
別製作了一款原創調和威士忌，物輕情意重，感謝您沿路相伴相隨。
這特別版醇釀，經精挑細選及專門調配，呈露複雜深邃的威士忌世
界，希望您能享受與我們在一起的時光。
三得利將努力進一步提高質量，產品開發與銷售都以客為先，期待您
繼續不吝指教鼓勵。
鳥井信宏-代表取締役社長
180ml. Blended., 43% volume. 
1 bottle-180ml
Estimate HK$8,000-12,000

245 
山崎 Yamazaki-2016 Limited Edition (3) 
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
In original cartons. one missing brochure. Good labelling. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
3 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

246 
山崎 Yamazaki-2017 Limited Edition 
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 43% volume.
Estimate HK$4,000-5,000

247 
山崎 Yamazaki Mizunara-2022 Edition 
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-30,000

248 
感謝Appreciation-100th Anniversary Suntory Whisky 
Not for Sale. Bottled 2023, Distilled and Bottled by Suntory 
Limited. 
Accompanied by a Suntory 100th Anniversary whisky glass. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 
 
This year marks the 100th anniversary of the year our founder, 
Shinjiri Tori, began making whisky in Yamazaki Distillery. His 
passion for making whisky that suit the palate of Japanese people 
passed down from generation to generation. 
 

245

246

248

247
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249 
山崎 Yamazaki-1986-#6V1032 
Bottled 2006 in commemorate of 20th anniversary of Sunkus Japan 
Co. サンクスジャパン(株) 創立20周年記念 Distilled and bottled by 
Yamazaki Distillery 
Bottle number 266 of 356. Cask no. 6V1032. Sherry Butt. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 63% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$80,000-120,000

250 
山崎 Yamazaki-1984-25 year old 
Bottled 2009 to celebrate the 25th Anniversary of Yamazaki Single 
Malt. 
Bottle number 428. Mizunara Cask. In original wooden case. Good 
label. Level: into neck. 
 

“...Superb nose for sure, extremely appealing. Yes, sexy. With 
water: even more complexity, with some pipe tobacco this time, 
mushrooms, honey, maybe a little saltpetre... Perfect! Mouth (neat): 
luscious, as they say. Rich, candied, citrusy, nervous, spicy, herbal... 
It’s a very ‘wide’ profile. The spicy oakiness is also a tad more 
obvious than in the 1986s, with more cinnamon, but all good. With 
water: changes quite a lot, becoming unexpectedly medicinal. 
Quite some cough syrup in this one, mint and liquorice... Finish: 
long, reminding me of some honeydew. Pine sap and white pepper 
the aftertaste.” (5 Stars-Whiskyfun) 

「......酒香絕對超卓，非常迷人。是的，性感。加水：更複雜，這次
有一些煙斗煙絲香、蘑菇、蜂蜜、也許還有點硝石味......完美！口味
（淨飲）：如他們所說的甜美。豐富、蜜餞味、柑橘味、緊湊、辛
辣、香草味......內涵十分『寬廣』。帶辛辣的橡樹味也比1986年的出
品更明顯些，肉桂味更重，但都很好。加水喝：變化挺大，引出意料
之外的藥味，有挺多的咳藥水、薄荷和甘草......。收結：悠長，有點
蜜露味，餘味有松樹液和白胡椒。」（ Whiskyfun：5星）
700ml. Single Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$100,000-160,000

249

250
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251 
山崎 Yamazaki-20 Anniversary-1986 
Bottled 2006. Distilled and bottled at Yamazaki Distillery 
Single cask. Cask Strength. In original carton. Level: 3.6cm below 
capsule. 
 
This year marks the 20th anniversary of Suntory Hall. I am deeply 
grateful for your warm support and kindness over the years. 
 
In 1996, at our tenth anniversary party, we asked our distinguished 
guests to commemorate this event by autographing a cask of 
single-malt whisky that had been born in 1986, the year our hall 
opened. 
Over the past decade, this cask has been left to mature in the 
tranquil setting of our Yamazaki Distillery outside Kyoto. Now to 
celebrate our 20th anniversary, we have bottled this distinctive 
single cask whisky from that very cask, which we would like to 
present to you as a token of our appreciation. 
As you savour the deep, subtle flavour of this single cask whisky, 
one that has matured together with Suntory Hall, I hope it will bring 
back vivid memories of the performances you have enjoyed with 
us. 
 

Nobutada Saji 
President of Suntory 

2006年是三得利音樂廳成立 20 週年，您多年來熱情支持與善待，我
感激萬分。
1996 年，在音樂廳10週年派對上，我們邀請各位貴賓於一桶誕生於
1986年的單一麥芽威士忌上簽名留念，1986 年乃音樂廳開幕之年。
活動之後的十年，這桶酒一直在我們京都郊外山崎蒸餾所的安靜環境
中熟成。如今，為慶祝音樂廳 20 週年，我們以那桶佳釀裝瓶，向您呈
獻這款獨特單桶威士忌，以示感謝。
當您品嚐這款與三得利音樂廳一起成長的單桶威士忌，我希望其中深
邃微妙的味道，能喚起您與我們一起欣賞精彩表演的美好回憶。
佐治信忠-三得利館長

700ml. Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$85,000-110,000

252 
山崎 Yamazaki-25 year old 
Distilled and Bottled by Yamazaki Distillery 
Bottle No. 2452. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$60,000-80,000

253 
山崎 Yamazaki Sherry Cask-2016 Edition 
Released 2016. Distilled and bottled by Yamazaki Distillery 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

251

252

253
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254 
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1984-#WG0110 
Bottled 2006. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Bottle number 339 of 371. Cask no. WG0110, Sherry Butt. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
51% volume. 
1 bottle
Estimate HK$100,000-140,000

255 
山崎 Yamazaki-1984-玉木武 
Not for Sale item. Bottle was given on 4th June 2009 by Suntory, 
Executive Vice President, Mr. Shingo Torii. Distilled and Bottled at 
Yamazaki Distillery 
Cask Strength edition. Sherry cask. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 62% volume. 
1 bottle
Estimate HK$320,000-420,000

254

255 Front

255 Back
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256 
山崎 Yamazaki 2020 Edition (5) 
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
 
山崎 Yamazaki Mizunara 2020 Edition 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
48% volume. 
 
山崎 Yamazaki Spanish Oak 2020 Edition 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
48% volume. 
 
Yamazaki Puncheon 2020 Edition 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
48% volume. 
 
山崎 Yamazaki Bordeaux Wine Cask 2020 Edition 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
48% volume. 
 
山崎 Yamazaki Peated Malt 2020 Edition 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
48% volume. 
5 bottles
Estimate HK$75,000-90,000

257 
白州 Hakushu Owner’s Cask-1994-#4L05500 
Bottled 2006 for 60th Tanaka Press. Distilled and Bottled at Hakushu 
Distillery 
Bottle number 32 of 212. Cask no. 4L05500, Hogshead. In original 
carton. 700ml. Single Malt., 62% volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-22,000

258 
The Suntory Granville Collection- World Posters (7) 
Posters by Henri de Toulouse-Lautrec, Alfonse Mucha. Produced 
and Bottled by Suntory Limited. 
Suntory Granville Collection-Moulin Rouge (1891)-I 
600ml. Blended., 43% volume. 
Suntory Granville Collection-Eldorado Aristide Bruant (1892)-II 
600ml. Blended., 46% volume. 
Suntory Granville Collection-Divan Japanais (1892)-III 
600ml. Blended., 43% volume. 
Suntory Granville Collection-Reine De Joie (1892)-VI 
600ml. Blended., 43% volume. 
Suntory Granville Collection-Job (1896)-V 
600ml. Blended., 43% volume. 
Suntory Granville Collection-Monaco, Monte -Carlo (1897)-VI 
600ml. Blended., 43% volume. 
Suntory Granville Collection-Le Revue Blanche, Bi-Mensuelle 
(1895)-VII 
600ml. Blended., 43% volume. 
7 bottles
Estimate HK$22,000-26,000

256

257

258
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259 
Glenmorangie The Quarter Century-25 year old 
Distilled at The Glenmorangie Distillery Coy. Tain. Ross-Shire. 
Matured American White Oak, Oloroso & Burgundy casks. In 
presentation case. Level: top shoulder. 70cl. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,500-2,000

260 
Dailuaine Rare Malt-1973-22 year old 
Distilled and Bottled at Dailuaine Distillery, Carron, Banffshire 
Bottle number 10558. In original carton. Good labelling. Level. 
base neck. 750ml. Single Malt., 60.92% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,200-5,000

261 
Glendronach-British Classic-1994-20 year old (1) 
Springbank-British Classic-2000-15 year old (1) 
Bottled 2014 & 2015 by Classic Whisky & Lifestyle 
Glendronach-Bottle number 297 of 300, Matured in Sherry cask. 
Springbank-Bottled number 40 of 247, Matured in Rum Cask, In 
wooden case. All good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
55% & 47.1% volume. 
2 bottles
Estimate HK$7,500-9,500

262 
Brora-The Whisky Shop-1972-30 year old 
Bottled February 2003 by Douglas Laing and Co. Ltd., Glasgow 
One of 220 bottle. Cask strength. In original carton. Good label 
with minor scuffing. Level: base neck. 70cl. Single Malt., 47.4% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$38,000-45,000

259

260

261

262
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263 
Ben Nevis-1991-27 year old-#2381 
Bottled 19th February 2019. Selected and Bottled by The Signature 
Vintage Scotch Co. Ltd., Pitlochry 
Bottle number 395 of 592. Cask no. 2381, Refill Sherry Butt. In 
original tin case. Good label. 70cl. Single Malt., 57.5% volume, 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500

264 
Islay Single Malt-2013-8 year old-#21-Wonder Woman (1) 
400% Wonder Woman Be@rbrick (1) 
Bottled 2021. A Joint bottling by Taiwan Independent Bottlers. 
One of 240 bottles. Cask no. 21, Sherry Hogshead. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 56.5% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,000-2,800

265 
Benromach-1969-50 year old Decanter 
Bottled 12 June 2019. Distilled, Matured and Bottled by The 
Benromach Distillery Company Ltd., Forres 
Bottle number 111 of 125. Cask no. 2003, Refill ex-Sherry 
hogshead. In wooden presentation case. Engraved labelling. 
Level: 2.5cm below foil. 70cl. Single Malt., 44.6% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$60,000-80,000

266 
Talisker Distillery Exclusive 
Bottled in early 2000s. For sale only at the distillery. Distilled and 
Bottled at Talisker Distillery, Carbost, Isle of Skye 
Cask strength. Good label with minor staining. Level: 7cm below 
foil. 70cl. Single Malt., 60% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500

263

264

265
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267 
Talisker-1989-27 year old-#982 
Bottled 2016 by Fine Vintage Cask Selection 
Bottle no. 243 of 250. Cask no. 982. Cask Strength. In original 
wooden case. Good label 700ml Single Malt, 51.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

268 
Talisker-1982-33 year old-#2546 
Bottled 2016 by Fine Vintage Cask Selection 
Bottle no. 43 of 43. Cask no. 2546. Cask Strength. In original 
wooden case. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
44.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

269 
Talisker Rare Old Liqueur Whisky-1940s 
Bottled in late 1950s. Bottled for The Wolverhampton & Dudley 
Breweries PLC, Park Brewery, Wolverhampton 
3 piece mold bottle. Italian tax strip label. Good label with minor 
scuffing. Level: base neck. 75cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$48,000-60,000

270 
Macallan Speymalt-1994, 1995, 1997 & 1998 (4) 
Bottled 2014, 2015 & 2017 . Selected, Produced, Matured and 
Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
All in original cartons. Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 43% volume. 
4 bottles
Estimate HK$17,000-25,000

267

268

269

270
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271 
Macallan Aera (12) 
Exclusive for Taiwan, bottled 2018. Distilled and Bottled by The 
Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
Seasoned sherry casks. In original cartons. Good labelling. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
12 bottles
Estimate HK$11,000-14,000

272 
Macallan-1982-18 year old 
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling, lightly stained main, stained 
neck label. sign of seepage. Level: high to mid shoulder. 700ml. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-19,000

273 
Macallan-1975-18 year old 
Bottled 1993. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-30,000

274 
Macallan-1974-18 year old 
Bottled 1992, imported by Giovinetti, Milano. Distilled and Bottled 
by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
In original stained carton. Good labelling with some staining. 
Level: into neck. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-30,000

275 
Macallan-1972-18 year old 
Bottled 1990. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
In original worn carton. Good labelling minor staining & bin-soiled 
label. Level: base neck. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-30,000

271
272

274

273

275
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276 
Macallan Glenlivet-1950-25 year old 
Imported by Pinerolo, Licenza. Bottled by Gordon & MacPhail, 
Elgin 
Flower pattern bottle. Good labelling with lightly scuffed and 
tattered main label. Level: base neck. 75cl. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-38,000

277 
Macallan Anniversary-1974-25 year old 
Bottled 1999. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original wooden case. Good label. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000

278 
Macallan Glenlivet-Kingsbury-1976-28 year old 
Bottled by Kingsbury Co., Ltd. Aberdeen 
Matured in Sherry Wood. Good labelling. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 47.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

279 
Macallan-Glenlivet-1987-19 year old 
Bottled May 2007. Selected and Bottled by WM. Cadenhead Ltd., 
Campbeltown 
One of 576 bottles. Sherry wood. In original carton. Good label. 
Level: into neck. 70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

280 
Macallan-1993-17 year old-#11641 
Bottled 2011. Selected and Bottled by Adelphi Distillery Ltd., 
Glenborrodale Castle 
One of 279 bottles. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
53.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,500-6,000

276

277

278

279

280
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281 
Macallan-Mission Gold Series-1990-18 year old 
Bottled 2008 at Bruichladdich Distillery 
One of 1059 bottles. Cask type, Bourbon/ Ch. Haut Brion. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 53.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,500-6,000

282 
Macallan-Merchant’s Collection-1975 
Bottled 1994 for D & C, Zola Predosa, Bologna 
Good labelling with minor staining & scuffing. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

283 
Macallan-Amando Giovinetti-7 year old (3) 
Bottled 1980s. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
Good labelling with minor staining. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 40% volume. 
3 bottles
Estimate HK$15,000-20,000

284 
Macallan 1851 Inspiration & Macallan Replica Series (6) 
Distilled and Bottled at The Macallan Distiller Ltd., Craigellachie 
Macallan 1851 Inspiration 
Bottled 2004. In original carton. Good labelling. 700ml. Single 
Malt., 41.3% volume. 
Macallan 1851 Inspiration 
Bottled 2010. In original carton. Good labelling. 700ml. Single 
Malt., 41.3% volume. 
Macallan Replica-1841 
Bottled 2003. A replica of the bottle, labels, nose and flavour of 
an original bottling for Priest and Davidson, joint owners of the 
Macallan Distillery from 1847-1851. In presentation carton. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 41.7% volume. 
Macallan Replica-1861 
Bottled 2002. A replica of the bottle, nose and flavour of 
an original bottling by John McWilliam, wine merchant of 
Craigellachie. Level: 4cm below foil. 700ml. Single Malt., 42.7% 
volume. 
Macallan Replica-1874 
Bottled 2002. In original wooden case. Good label. Level: very top 
shoulder. 70cl. Single Malt., 45% volume. 
Macallan Replica-1876 
Bottled 2003. A replica of the bottle, nose and flavour of an 
original bottling by James Stuart & Co., owners of the Macallan 
from 1868-1892. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 40.6% 
volume. 
6 bottles
Estimate HK$38,000-48,000

281

282

283

284
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285 
Lagavulin-12 year old-1980s 
Bottled in 1980’s. Imported by Montenegro S.P.A., Zola. Distilled 
and Bottled by White Horse Distillers Ltd., Glasgow 
Good label. Level: base neck. 
 
“...Mouth: waaaaah! I’ll keep this short and sweet: please call the 
anti-maltoporn brigade. Having said that, I know some malt lovers 
who’ll find this too dry and ashy, but that’s precisely what I love 
in this whisky, amongst many other things... Finish: amazingly 
long and big at 43% vol. More extreme tar, earth and brine in the 
aftertaste.” (5 Stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-22,000

286 
Lagavulin-200th Anniversary-25 year old 
Bottled 2016 to celebrate the 25th Anniversary of the distillery. 
Distilled and bottled at Lagavulin Distillery. 
Bottle number 3657 of 8000. Sherry Cask. In original carton. Good 
label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 51.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

287 
Lagavulin-Cask of Distinction-1991-30 year old-#5403 
Bottled 6th January 2022 for Hong Kong Whisky Fellows, House 
Welley Whisky Bar, Christoph Kirsch, Sebastian Jaeger and Boris 
Borissov. Distilled and Bottled at Lagavulin Distillery 
Bottle number 76 of 318. Cask no. 5403, First Fill PX/Oloroso 
Seasoned European Oak Butt. In wooden presentation case. Level: 
Into neck. 70cl. Single Malt., 44.3% volume. 
 
“...Comments: those were only the highlights of what I could find, 
could be that there’s virtually every aromas and flavours in this 
Lagavulin, which, by the way, also reminded me a bit of Laphroaig 
1974 for France.” (5 stars-Whiskyfun) 
 
1 bottle
Estimate HK$28,000-34,000

288 
Lagavulin The Syndicate’s-1979-40 year old 
Distilled 11th January 1979, Bottled 18th March 2019 on the Isle of 
Islay, PA49 7UN 
Bottle number 105 of 188. Good label. Level: into neck. 
 
“...wonderful finesse, and yet some power and some oomph. 
Certainly not a tired old cask, oh no no no (talking like a politician 
now). Several old-school citrus liqueurs and cordials, a wide range 
of high-end Chinese green teas, then more bitter notes, grapefruit 
skins, bitter liqueurs, Fernet-Branca, dry white vermouths… 
Fantastic” (5 Stars-Whiskyfun) 
 
700ml. Single Malt., 49.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-42,000

285

286

287

288
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289 
宮城峽 Miyagikyo-15 year old (3) 
Prior 2011, Japan Edition. Distilled and Bottled at Miyagikyo 
Distillery 
Good labelling. Level: all 1.5cm below foil. 700ml. Single Malt., 
45% volume. 
3 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

290 
余市 Yoichi-15 year old (2) 
Japan edition. Distilled and Bottled at Yoichi Distillery 
Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 45% volume. 
2 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

291 
余市 Yoichi-1990-#224915 
Bottled 5th December 2000. Distilled and Bottled at Yoichi Distillery 
Bottle number 224915. Warehouse No. 2. Good label with some 
staining. Level: 3.8cm below foil. 750ml. Single Malt., 59.3% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-22,000

292 
余市Yoichi-1990-#256879 
Bottled 6th June 2001. Distilled and Bottled at Yoichi Distillery 
Bottle number 256879. Warehouse No. 2. Good label. Level: 2.3cm 
below foil. 750ml. Single Malt., 61.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

293 
Nikka-1964-34 year old 
Bottled 1999. Produced by The Nikka Whisky Distilling Co., Ltd. 
Bottle number 0819. In wooden presentation case. Good label. 
750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$52,000-60,000

289

291

290

292

293
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Wine Indexs	 Lot No’s

葡萄酒索引	 拍品編號
	

Champagne	
2005	 Dom Pérignon	 7
2008	 Dom Pérignon	 8
1982	 Moet Chandon Rose	 20
1995	 Dom Perignon Oenotheque	 21

Claret	
2011	 Château Cos d’Estournel	 1
2007	 Château Pichon Baron	 2
2007	 Château Pichon Baron	 3
1995	 Château Ducru Beaucaillou	 4
2015	 Château La Mission Haut-Brion	 5
1989	 Chateau Lafite-Rothschild	 13
1991	 Chateau Lafite-Rothschild	 14
2010	 Carruades des Lafite	 15
2010	 Château Beychevelle	 16
2009	 Château Mouton Rothschild	 17
1982	 Château Mouton Rothschild	 18, 19

Red Burgundy	
2012	 Morey Saint Denis, Très Girard , Domaine Cécile Tremblay	 11 
2014	 Clos de la Roche, Domaine Lignier-Michelot	 32
2014	 Charmes-Chambertin, Domaine Lignier-Michelot	 33
2015	 Clos de la Roche, Domaine Lignier-Michelot	 34
2015	 Charmes-Chambertin, Domaine Lignier-Michelot	 35
2018	 Richebourg, Domaine Thibault Liger-Belair	 36
2014	 Beaune 1er Cru, Les Reversées, Domaine Jean-Marc Bouley	 37
2013	 Beaune 1er Cru, Les Reversées, Domaine Jean-Marc Bouley	 38
2012	 Volnay Clos de la Cave, Domaine Jean-Marc Bouley	 39
2017	 Clos Vougeot, Domaine Odoul-Coquard	 40
2017	 Latricières-Chambertin, Domaine Rossignol-Trapet	 41
2020	 Chapelle-Chambertin, Domaine Rossignol-Trapet	 42
2020	 Chambertin, Domaine Rossignol-Trapet	 43
1993	 La Romanée 1993, Bouchard Père & Fils	 44
1994	 Echèzeaux, Domaine de la Romanée-Conti	 45
1971	 Romanée-Conti, Domaine de la Romanée-Conti	 46

White Burgundy	
2007	 Chevalier-Montrachet, Domaine Leflaive	 9
2005	 Puligny-Montrachet, Les Combettes, Domaine Leflaive	 10
2018	 Bourgogne, Cuvée des 5 siècles, Francois Carillon	 23
2014	 Puligny Montrachet, Les Referts, Jean-Marc Boillot	 24
2019	 Chablis, Butteaux, Domaine François Raveneau	 25
2019	 Chablis, Monts Mains, Domaine François Raveneau	 26
2019	 Chablis, Vaillons, Domaine François Raveneau	 27
2018	 Chablis, Les Blanchot, Domaine François Raveneau	 28
2018	 Bâtard Montrachet, Domaine Ramonet	 29
2018	 Montrachet, Domaine Guy Amiot	 30
2017	 Montrachet, Domaine Baron Thenard	 31

White Bordeaux	
1990	 Château Haut Brion Blanc	 12

Rhone Valley	
1995	 Chateau Rayas	 22

Other European	
2017	 Royal Tokaji, Betsek, Aszu 6 Puttonyos, The Royal Tokaji 		
	 Wine Company	 51
2017	 Royal Tokaji Nyulaszo, Aszu 6 Puttonyos, The Royal Tokaji 		
	 Wine Company	 52

USA	
2003	 Opus One	 6
2011	 Insignia	 47
2014	 Insignia	 48
2014	 Insignia	 49
2015	 Insignia	 50
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Whisky Index	 Lot No’s
威士忌索引	 拍品編號

Single Cask - 單桶
A Laphroaig Cask-2013-#42183	 169
A Linkwood Cask-2011-#300576	 139
A Port Dundas Cask-2000-#305322	 229
A Tullibardine Cask-2016-#21724	 94

A
Ardbeg Alligator-2011 Edition	 63
Ardbeg Blasda-2008 Edition	 63
Ardbeg Renaissance-1998-10 year old	 63
Ardbeg Supernova-2010 Edition	 63
Ardbeg The Committee-21 year old	 65
Ardbeg Very Young-1998-6 year old	 63
Ardbeg-21 year old	 66
Ardbeg-Angel’s Share-2001-20 year old-#346	 67
Ardbeg-Golden Jubliee-1978-25 year old	 68
Ardbeg-Kingsbury-1999-21 year old-#131	 64
明石 Akashi-2015-#61791	 242
明石 Akashi-2016-#61966	 242
明石 Akashi-2018-3 year old-#101857+58	 242

B
Ben Nevis-1991-27 year old-#2381	 263
Benromach-1969-50 year old Decanter	 265
Black Bowmore-1964-Final Edition	 196
Bowmore Bicentenary	 71
Bowmore Bicentenary Fecchi Frassia	 194
Bowmore Sea Dragon-30 year old	 69, 193
Bowmore Seagull-22 year old	 193
Bowmore Seagull-25 year old	 193
Bowmore-1968-32 year old	 195
Bowmore-1970-35 year old-Waldhaus Am See St. Moritz	 70
Bowmore-1984-#61930	 241
Brora-The Whisky Shop-1972-30 year old	 262

C
Caol Ila-1984-32 year old-對酒當歌	 91
Caol Ila-Silver Seal-1980-20 year old	 90
Caol Ila-Wilson Morgan-1983-35 year old-#1547	 89
Clynelish-12 year old-1980s	 98
Craigellachie-Ultraman Belial-8 year old-力霸王貝利亞	 78
知多 Chita-2001 -The Essence of Suntory Whisky	 83

D
Dailuaine Rare Malt-1973-22 year old	 260
Dalmore-Treasure from Scotland-1978-17 year old-#10134	 160

G
Glen Garioch-1984-18 year old-#8791	 99
Glen Garioch-3rd Millenium-1986	 237
Glen Grant-1949-67 year old	 92
Glen Rothes-The Un-Chillfiltered Collection-1987-15 year old-#550	

100
Glen Spey-Gan Q-2009-#804615	 78

Glendronach Grandeur-25 year old	 200
Glendronach-1968-47 year old-#5837	 203
Glendronach-1971-41 year old-#1247	 202
Glendronach-1978-32 year old-#1787	 201
Glendronach-1989-20 year old-#3833	 199
Glendronach-1990-20 year old-#3059	 197
Glendronach-1993-year old-#529	 198
Glendronach-British Classic-1994-20 year old	 261
Glendullan-Pigmon-2010-#153-友好珍獣 	 78
Glenfarclas “Scottish Classic”-40 year old-Kidnapped	 123
Glenfarclas “Scottish Classic”-40 year old-The Jolly Beggars	122, 124
Glenfarclas Old Stock Reserve-1968-#1366	 125
Glenfarclas-1970-25 year old	 120
Glenfarclas-1992-25 year old-#2902	 121
Glenfarclas-Coilltean-1977	 240
Glenfiddich-1964-37 year old-#10791	 161
Glenlossie-1970-16 year old	 101
Glenmorangie The Quarter Century-25 year old	 259

H
Hanyu Ichiro’s Malt-3 of Clubs	 185
Hanyu Ichiro’s Malt-Cask Strength-23 year old	 186
Hanyu Ichiro’s Malt-The Final Vintage of Hanyu-2000-#6093	 188
Hanyu Ichiro’s Malt-The Game-4th Edition	 187
Hanyu-2000-#6066-Noh	 189
Hayu Ichiro’s Malt-The Final Vintage of Hanyu-2000-#6063 & 6079	 188
Hayu Ichiro’s Malt-The Final Vintage of Hanyu-2000-#6095	 188
Highland Park-Coilltean-1980	 239
白州 Hakushu Owner’s Cask-1994-#4L05500	 257
白州 Hakushu-#998153	 141
白州 Hakushu-2012-The Essence of Suntory Whisky	 83
白州東 Hakushu East-#391076	 141
響 Hibiki Harmony Master’s Select-花輪	 149
響 Hibiki-12 year old-花鳥風月	 151
響 Hibiki-17 year old-花鳥風月	 151
響 Hibiki-21 year old	 150
響 Hibiki-21 year old-花烏風月	 151
響 Hibiki-30 year old-花烏風月	 151

I
Inchgower Coopers Choice-1980-24 year old	 157
Islay Single Malt-2013-8 year old-#21-Wonder Woman	 264

K
Karuizawa-17 year old-Balthus & Giacometti	 79
Karuizawa-1960-48 year old-#4123	 221
Karuizawa-1976-32 year old-#6719-Noh	 220
Karuizawa-1977-#3584-Geisha	 214
Karuizawa-1977-30 year old-#7416	 215
Karuizawa-1977-31 year old-#7416	 215
Karuizawa-1979-#7752	 215
Karuizawa-1979-22 year old-#7752	 215
Karuizawa-1979-30 year old-#7752	 215
Karuizawa-1980-32 year old-#8461-en Soi	 154
Karuizawa-1981-#2042-Geisha	 152
Karuizawa-1981-20 year old-#7955	 82
Karuizawa-1981-31 year old-#155-Noh	 219
Karuizawa-1981-Cocktail Series-#162	 153
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Karuizawa-1991-19 year old-#3206-Spirit Safe 	 155
Karuizawa-1997-13 year old-#3312-Spirit Safe	 155
Karuizawa-1999 & 2000-Female	 80
Karuizawa-1999 & 2000-Male	 80
Karuizawa-30 year old-#8606-Geisha	 156
Karuizawa-31 year old-#3555-Geisha	 156
Karuizawa-31 year old-#3558-Sapphire Geisha	 217
Karuizawa-36 year old-#5077-Sapphire Geisha	 217
Karuizawa-Artist 10-1999-#872	 81
Karuizawa-Great Cask Series-1988	 218
Kilkerran-Port Cast-8 year old	 85
Kilkerran-Sherry Cask-8 year old	 85
駒ケ岳 Komagatake-2012-#1490-Phoenix and The Sun	 170
駒ケ岳 Komagatake-2013-#1706-Phoenix and The Sun	 170
駒ケ岳 Komagatake-2014-#1890-Phoenix and The Sun	 170
駒ケ岳 Komagatake-2015-#1930-Phoenix and The Sun	 170
駒ケ岳 Komagatake-2016-#1597-Phoenix and The Sun	 170
駒ケ岳 Komagatake-27 year old	 171
駒ケ岳 Mars Komagatake-1986-30 year old	 172

L
Lagavulin The Syndicate’s-1979-40 year old	 288
Lagavulin-12 year old-1980s	 285
Lagavulin-200th Anniversary-25 year old	 286
Lagavulin-Cask of Distinction-1991-30 year old-#5403	 287
Laphroaig Cask Strength-25 year old	 162
Laphroaig Dovr Toutes Mares-1980	 168
Laphroaig Highgrove-1989	 163
Laphroaig-Duncan Taylor-1997-21 year old-#3325	 166
Laphroaig-Kingsbury-1995-25 year old-#60	 167
Laphroaig-Silver Seal-1987-16 year old	 165
Laphroiag-15 year old	 164
Linkwood Sar Obair-1989-30 year old-#6617	 138
Linkwood-1978-37 year old	 136
Linkwood-2012-#108	 137
Linkwood-A. Bleve Roma-1982-#5407	 238
Littlemill Old & Rare-1988-27 year old	 158
Longrow-1973	 74
Longrow-Red-15 year old	 86

M
Macallan 1851 Inspiration	 284
Macallan Aera	 271
Macallan Anniversary-1957-25 year old	 210
Macallan Anniversary-1958/59-25 year old	 208
Macallan Anniversary-1958-25 year old	 209
Macallan Anniversary-1962-25 year old	 62
Macallan Anniversary-1962-25 year old	 211
Macallan Anniversary-1964-25 year old	 212
Macallan Anniversary-1965-25 year old	 213
Macallan Anniversary-1967-25 year old	 115
Macallan Anniversary-1968-25 year old	 116
Macallan Anniversary-1972-25 year old	 117
Macallan Anniversary-1974-25 year old	 277
Macallan Anniversary-25 year old	 61
Macallan Archival Series Folio 4	 182
Macallan Cask Strength-1990s	 113

Macallan Edition No. 1	 204
Macallan Edition No. 2	 114
Macallan Edition No. 3	 206
Macallan Edition No. 4	 205
Macallan Edition No. 5	 55
Macallan Edition No. 5	 207
Macallan Elegance-1992	 54
Macallan Fine Oak-12 year old Set	 173
Macallan Genesis-2018	 181
Macallan Glenlivet-1950-25 year old	 276
Macallan Glenlivet-Kingsbury-1976-28 year old	 278
Macallan Gold-Limited Edition	 173
Macallan Gran Reserva-12 year old	 176
Macallan Limited Release MMIX-1824 Decanter	 53
Macallan London-2020	 112
Macallan Red Ribbon-1950 	 184
Macallan Replica-1841	 284
Macallan Replica-1861	 284
Macallan Replica-1874	 284
Macallan Replica-1876	 284
Macallan Royal Marriage	 119
Macallan Sir Peter Blake Limited Edition	 183
Macallan Speymalt-1994	 270
Macallan Speymalt-1995	 270
Macallan Speymalt-1997	 270
Macallan Speymalt-1998	 270
Macallan Speymalt-2006	 105
Macallan Speymalt-2007	 105
Macallan Travel Collection-1920s	 57
Macallan Travel Collection-1940s	 57
Macallan Travel Collection-1943s	 57
Macallan Travel Collection-1950s	 57
Macallan-1962	 180
Macallan-1963	 179
Macallan-1965-17 year old	 178
Macallan-1970-18 year old	 177
Macallan-1972-18 year old	 275
Macallan-1974-18 year old	 274
Macallan-1975-18 year old	 273
Macallan-1977-18 year old	 110
Macallan-1982-18 year old	 109
Macallan-1982-18 year old	 272
Macallan-1985-18 year old	 108
Macallan-1986-18 year old	 107
Macallan-1989-18 year old	 106
Macallan-1993-17 year old-#11641	 280
Macallan-1994-18 year old	 56
Macallan-Amando Giovinetti-7 year old	 283
Macallan-Artist #9-1989-30 year old-#6920	 118
Macallan-Glenlivet-1974-21 year old	 175
Macallan-Glenlivet-1987-19 year old	 279
Macallan-Kingsbury-1986-24 year old	 111
Macallan-Maltman-1990-30 year old-#312 Decanter	 174
Macallan-Merchant’s Collection-1975	 282
Macallan-Mission Gold Series-1990-18 year old	 281
Macallan-Old & Rare-1990-21 year old	 104
Macallan-Old Malt Cask-1988-25 year old	 60
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Macallan-Silver Seal-1989-24 year old	 58
Macallan-The Paulsen Collection-1990-18 year old-#R08289001	 59
宮城峽 Miyagikyo-12 year old	 97
宮城峽 Miyagikyo-15 year old	 289

N
New Filling Malt-1988	 236
Nikka-12 year old-My Blend Kit	 96
Nikka-1964-34 year old	 293

P
Port Ellen-Missing-1982-21 year old	 224
Port Ellen Private Collection-1979-#7236	 222
Port Ellen-13th Annual Release-1978-34 year old	 223
Port Ellen-1978-39 year old	 225
Port Ellen-9 Rogue Casks-40 year old	 226
Rosebank Rare Malt-1981-22 year old	 133
Rosebank-1983	 132
Rosebank-Grace-21 year old	 134
Rosebank-Jealousy-21 year old	 135

S
SMWS-30.7-Glenrothes-1978-17 year old	 72
SMWS-36.7-Benrinnes-1991-21 year old	 73
Speyburn-Alien Baltan-5 year old-巴爾坦星人	 78
Speyside’s Finest-1964-50 year old	 75
Springbank 2012-8 year old-#1830	 190
Springbank Dumpy-25 year old-1990s	 227
Springbank Local Barley-10 year old	 87
Springbank Sherry Cask-1965-#580	 192
Springbank-18 year old	 87
Springbank-1967-28 year old	 228
Springbank-British Classic-2000-15 year old	 261
Springbank-Kingsbury-1991-30 year old-#318	 88
Springbank-Scoma-2000-18 year old-#900	 191
St. Magdalene-Connoisseurs Choice-1966	 103
Strathisla Connoisseur’s Choice-1937-35 year old	 77
Strathisla Mission-1967-38 year old	 159
Strathisla Silver Jubliee-1952-25 year old	 76
Strathmill-Kaiju Booska-2006-#801537-怪獸布斯卡	 78
Suntory Blended Japanese Whisky Clean type	 83
Suntory Blended Japanese Whisky Rich type	 83
Suntory Granville Collection-Divan Japanais (1892)-III	 258
Suntory Granville Collection-Eldorado Aristide Bruant (1892)-II	 258
Suntory Granville Collection-Job (1896)-V	 258
Suntory Granville Collection-Le Revue Blanche, Bi-Mensuelle (1895)-
VII	 258
Suntory Granville Collection-Monaco, Monte -Carlo (1897)-VI	 258
Suntory Granville Collection-Moulin Rouge (1891)-I	 258
Suntory Granville Collection-Reine De Joie (1892)-VI	 258
Suntory Whisky- Expo Hokkaido 1982	 243
感謝-100th Anniversary Suntory Whisky	 248

T
Talisker Distillery Exclusive	 266
Talisker Rare Old Liqueur Whisky-1940s	 269
Talisker-1982-33 year old-#2546	 268
Talisker-1989-27 year old-#982	 267
Tomatin-Casa Marchesi Spinola-1968-21 year old	 102
Tullibardine-Custodian Collection-1964-51 year old	 93
津貫 Tsunuki-2017-#T128-Phoenix and The Sun	 170
津貫 Tsunuki-2017-#T207-Phoenix and The Sun	 170

W
White Horse-1960s	 61

Y
余市 Yoichi Distillery Limited	 95
余市 Yoichi-15 year old	 290
余市 Yoichi-1990-#224915	 291
余市 Yoichi-1990-#256879	 292
山崎 Yamazaki Bordeaux Wine Cask 2020 Edition	 256
山崎 Yamazaki Mizunara 2020 Edition	 256
山崎 Yamazaki Mizunara-2022 Edition	 247
山崎 Yamazaki Owner’s Cask-1986-#6V1032	 249
山崎 Yamazaki Owner’s Cask-1994-#4R70416	 147
山崎 Yamazaki Owner’s Cask-1994-#4S70040	 146
山崎 Yamazaki Peated Malt 2020 Edition	 256
山崎 Yamazaki Puncheon 2020 Edition	 256
山崎 Yamazaki Rabbit Ceramic	 140
山崎 Yamazaki Sherry Cask-2016 Edition	 253
山崎 Yamazaki Spanish Oak 2020 Edition	 256
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1984-#WG0110	 254
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1989-#9V70315	 143
山崎 Yamazaki-#422752	 141
山崎 Yamazaki-#WSO-007	 141
山崎 Yamazaki-12 year old-1990s	 84
山崎 Yamazaki-1984-25 year old	 250
山崎 Yamazaki-1984-玉木武	 255
山崎 Yamazaki-1993-樽出原酒	 142
山崎 Yamazaki-20 Anniversary-1986	 251
山崎 Yamazaki-2005-The Essence of Suntory Whisky	 83
山崎 Yamazaki-2014 Limited Edition	 244
山崎 Yamazaki-2016 Limited Edition	 245
山崎 Yamazaki-2017 Limited Edition	 246
山崎 Yamazaki-25 year old	 144
山崎 Yamazaki-25 year old	 252
山崎 Yamazaki-35 year old-玉木武	 148
山崎 Yamazaki-Age Unknown	 145
山崎 Yamazaki-Montilla-2009	 83
山崎 Yamazaki-Refill Sherry-2008	 83
山崎 Yamazaki-Spanish Oak-2009	 83
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Cognac & Armagnac - 干邑白蘭地 & 雅文邑
Camus Cognac Royal Wedding 1981	 233
Camus La Grande Marque Cognac	 130
Hardy Noces de Diamant Grande Champagne Cognac	 231
Hennessy Bras Armé Cognac	 130
Hennessy La Dame de la Richonne Decanter	 131
Hennessy Paradis Cognac Decanter	 235
Janneau X.O. Armagnac	 234
Larsen 3 Stars Cognac	 130
Larsen Tres Vieille Reserve Cognac	 232
Martell 3 Star Cognac Miniature	 129
Martell 3 Stars Cognac	 130
Monalisa Napoleon Cognac	 127
Rémy Martin 250th Anniversary (1724-1974)	 128
Renault Age Unknown Cognac	 230

Calvados - 卡爾瓦多斯酒
Christian Drouin Les Millesimes Calvados-1962	 126
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TERMS AND CONDITIONS FOR BUYERS SPINK 
IN ASSOCIATION WITH CASK 88 AUCTIONS
In these Terms and Conditions, unless inconsistent with the context or subject matter:

 “Age verification” participation in the auction either as a Seller or Buyer is permitted to only persons 
of 18 years and above, who can form legally binding contracts; providing a copy of ID is mandatory;   

“AWRS registration” means Alcohol Wholesale Registration Scheme, the reference number is re-
quired from businesses trading in alcohol sales;

“Cask 88” internationally renowned whisky brokers and award-winning independent bottler Cask 
88 Trading Limited, registration no. 48745 trading as Cask 88  (“Cask 88”).

“Verification of lot” means that Lots identified with ◊ symbol in this could be verified by Cask 88.

1. BEFORE THE SALE

1.1	 Lots identified by ◊ symbol next to the Lot number. Whisky is duty suspended until the 
point of bottling, with tax required to be paid only on the strength of the alcohol after its 
maturation is deemed to be complete. This system requires that Scotch whisky spends its 
entire maturation in an HMRC bonded warehouse, kept under close scrutiny to ensure that 
the period of alcohol tax suspension is not abused.

1.2	 Verification information of the Lot by Cask 88 can be obtained on request.  

1.3	 You acknowledge that under The Consumer Contracts (Information, Cancellation and Ad-
ditional Charges) Regulations 2013, sections 28 (1)(d)(i) & (iii) refunds do not apply to the 
sale of alcoholic beverages by auction and thus do not apply to any sales connected with 
auctions.

與 CASK 88 相關之斯賓克拍賣會買家條款及細則
此等條款及細則，除非與上下文或主題不一致：

「年齡查驗」：僅允許年滿 18 歲且可簽訂具法律約束力合約的人作為賣方或買方參與拍賣；拍賣前
必需提供身份證複印本

「AWRS 註冊」：AWRS指「酒類經銷商註冊計劃」，酒類銷售企業需提供AWRS參考編號

「Cask 88」：國際知名威士忌經紀人及屢獲殊榮的獨立裝瓶商Cask 88 Trading Limited，Cask 88註
冊號為48745。

「拍品查驗」：指拍賣會所有拍品在出售之前都經 Cask 88 查驗。

1. 拍賣前

1.1	 本次拍賣會所有威士忌酒桶均儲存於保稅倉，以拍品編號旁的◊符號表示。威士忌在裝瓶前暫
緩徵稅，僅在熟成完成後，才需要根據酒精強度繳納稅款。該系統要求蘇格蘭威士忌須在稅務
海關總署之保稅倉庫中完成整個熟成過程，並受到嚴密監控，以確保酒稅暫緩期間不出現違規
行為。

1.2	 Cask 88的查驗資料將應要求提供。

1.3	 閣下承認，根據《2013年消費合約（資訊、取消及附加費用）規例》第 28 (1)(d)(i) 和 (iii) 
節，退款不適用於通過拍賣銷售之酒精飲料，因此不適用於與拍賣會有關的任何銷售。
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CONDITIONS OF BUSINESS
Spink China Ltd (hereafter referred to as Spink) and Buyer hereby 
agree to the following Terms and Conditions for auctions conducted 
by Spink China Ltd.
1 Buyer
The highest bidder shall be the Buyer at the ‘hammer price’ and any 
dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. Every 
bidder shall be deemed to act as principal unless there is in force a 
written acknowledgement by Spink that he/she they acts as agent on 
behalf of a named principal.
2 Buyer’s Premium
The buyer shall pay to Spink a the Buyer’s premium of 24% of the 
hammer price
3 Bidder Registration
Bidding is strictly by paddle only. All floor bidders are requested to 
register prior to bidding. You must complete and sign a registration 
form and provide an identification before making a bid at auction
Please be aware that we usually require buyers to undergo a credit
check or pay a deposit.
4 Payment
After a lot is sold the Buyer must pay to Spink the ‘total amount due’ 
within seven days after the date of the sale.
Any payments by a Buyer to Spink may be applied by Spink towards 
any sums owing from that Buyer to Spink on any account without 
regard to any directions of the buyer or his agent, whether express or 
implied.
5 Ownership
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer until he
has made payment has been made in full to Spink of the ‘total amount 
due’.
6 Collection of Purchases
(a) The Buyer shall at his own expense take away the lot purchased 
not later than 7 working days after the day of the auction but not 
before payment to Spink of the ‘total amount due’.
(b) The Buyer shall at his their own expense take away the lot 
purchased
not later than 7 working days after the day of the auction but not
before payment to Spink of the ‘total amount due’.
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and
insurance charges on any lot not taken away within 8 working days
after the day of the auction.
7 Buyers responsibilities for lots purchased
The buyer will be responsible for loss or damage to lots purchased 
from the time of collection or the expiry of 7 working days after the 
day of the auction, whichever is the sooner, and neither Spink nor its 
respective staff or agents shall thereafter be responsible for any loss 
or damage of any kind, whether caused by negligence or otherwise, 
while any lot is in their custody or under their control.
It is the responsibility of the Buyer to be aware of any Import Duties 
that may be incurred upon importation to the final destination. Spink 
will not accept return of any package in order to avoid these duties. 
The onus is also on the Buyer to be aware of any Customs import 
restrictions that prohibit the importation of certain collectibles. Spink 
will not accept return of the Lot(s) under these circumstances. Spink 
will not accept responsibility for lots seized or destroyed by Customs.
If the Buyer requires delivery of the lot to an address other than the 
invoice address this will be carried out at the discretion of Spink.
8 Remedies for non-payment or failure to collect purchases
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 4, 6 and 7. or if there is any other breach of either of those 
Conditions, Spink as agent of the Seller shall, at its absolute discretion 
and without prejudice to any other rights they may have, be entitled to 
exercise one or more of the following rights and remedies:

(a) to proceed against the Buyer for damages for breach of contract;
(b) to rescind the sale of that or any other lots sold to the defaulting 
buyer at the same or any other auction;
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction or 
private sale and the defaulting Buyer shall pay to Spink any resulting 
deficiency in the ‘total amount due (after deduction of any part 
payment and addition of re-sale costs) and any surplus shall belong to 
the Seller;
(d) when reselling the Lot, place a notice in our catalogue stating that 
you successfully purchased the Lot at auction but have subsequently 
failed to pay the Hammer Price of the Lot; or
(e) to remove, store and insure the lot at the expense of the defaulting 
Buyer and, in the case of storage, either at Spink or elsewhere;
(f) to charge interest at a rate of 2% per month on the ‘total amount 
due’ to the extent it remains unpaid for more than 7 working days after 
the day of the auction;
(g) to retain that or any other lot sold to the same Buyer at the same or 
any other auction and release it only after payment of the ‘total amount 
due;
(h) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the defaulting 
Buyer at any future auctions or obtain a deposit before accepting any 
bids in future;
(i) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting Buyer towards settlement of the ‘total 
amount due’ and to exercise a lien on any property of the defaulting 
Buyer which is in Spink possession for any purpose.
9 Use of Default Information
If you fail to make payment for a Lot in accordance with these Terms 
and Conditions 
9.1 we reserve the right to refuse you the right to make bids for any 
future auction irrespective of whether previous defaults have been 
settled; and 
9.2 you consent to us disclosing details of such default to other 
auctioneers and live bidding platforms, which will include your name, 
address, nature of the default and the date of the default.
Auctioneers or live bidding platforms who receive details of the default 
may rely on such information when deciding whether to enter into a 
transaction with you in the future.
10 Liability of Spink and Sellers
All goods are sold “AS IS”. Illustrations in catalogues are for 
identification only. Buyers should satisfy themselves prior to the sale 
as to the conditions of each lot and should exercise and rely on their 
own judgment as to whether the lot accords with its description. Sale 
of the lot is subject to any disclaimers or exclusions included with any 
promotional material or catalogue descriptions of the lot, or otherwise 
notified to the Buyer by the Seller or Spink on their behalf. 
11 Unsold Lots
Spink reserves the right to charge commission up to one-half of 
the ‘stated rates’ calculated on the ‘reserve price’ and in addition 
‘expenses’ in respect of any unsold lots.
12 Spink sells as agent for the seller and as such is not responsible for 
any default by Seller or Buyer.
13 Any representation or statement by Spink in any catalogue as to 
authorship, attribution, genuineness, origin, date, age, provenance, 
condition or estimated selling price is a statement of opinion only. 
Every person interested should exercise and rely on his own judgment 
as to such matters and neither Spink nor its respective staff or agents 
are responsible for the correctness of such opinions.
14 While the interests of prospective Buyers are best served by 
attendance at the auction, Spink will, if so instructed, execute bids 
on their behalf, neither Spink nor its respective staff or agents being 
responsible for any neglect or default in doing so or for failing to do so.
15 Spink shall have the right at its discretion to refuse admission to its 
premises or attendance at its auctions to any person.
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16 Spink has absolute discretion without giving any reason to refuse 
any bid, to divide any lot to combine any two or more lots, to withdraw 
any lot from the auction and in case of dispute to put up any lot for 
auction again.
17 USE OF YOUR PERSONAL INFORMATION
17.1 We will use the personal information you provide to us to:
17.1.1 process the bids you make on Lots (whether successful or 
otherwise) and other auction related services we provide;
17.1.2 process your payment relating to a successful purchase of a 
Lot;
17.1.3 arrange for delivery of any Lot you purchase, which will include 
passing your details to shipping providers and, on overseas deliveries, 
to customs where they make enquiries regarding the Lot;
17.1.4 inform you about similar products or services that we provide, 
but you may stop receiving these at any time by contacting us.
17.2 In accordance with clause 3, you agree that we may pass your 
information to credit reference agencies and that they may keep a 
record of any search that they do.
17.3 In accordance with clause 9, you agree that where you default 
on making payment for a Lot in accordance with these terms and 
conditions we may disclose details of such default to other auctioneers 
and live bidding platforms.
17.4 We are also working closely with third parties (including, for 
example, other auctioneers and live bidding platforms) and may 
receive information about you from them.
18
(a) Any indemnity under these Conditions shall extend to all actions, 
proceedings, costs, expenses, claims and demands whatever incurred 
or suffered by the person entitled to the benefit of the indemnity.
(b) Spink declares itself to be trustees for its respective relevant staff 
and agents of the benefit of every indemnity under these Conditions to 
the extent that such indemnity is expressed to be for the benefit of its 
staff and agents.
19 Any notice by Spink to a seller, consignor, prospective bidder or 
buyer may be given by pre-paid mail in Hong Kong or airmail outside 
Hong Kong and if so given shall be deemed to have been duly 
received by the addressee one week after posting.
20 These Conditions shall be governed by and construed in 
accordance with Hong Kong law. All transactions to which these 
Conditions apply and all matters connected therewith shall also be 
governed by Hong Kong law. Spink hereby submits to the exclusive 
jurisdiction of the Hong Kong courts and all other parties concerned 
hereby submit to the nonexclusive jurisdiction of the Hong Kong 
courts.
21 In these Conditions of business:-
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, price 
list and other publication; 
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down by 
the auctioneer to the Buyer;
(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the lot 
sold together with any Buyer’s premium and additional charges and 
expenses due from a defaulting buyer in Hong Kong dollars; 
(d) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being the 
‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated rates 
and ‘expenses’ and any other amounts due to Spink by the seller in 
whatever capacity and howsoever arising; 
(e) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Spink charges 

and expenses for insurance, illustrations, special advertising, packing 
and freight of that lot.
22 The headings in these Conditions do not form part of the 
Conditions but are for convenience only.
NOTICE
Bids
If instructed, Spink will execute bids, and advise the intending 
purchaser. Lots will always be bought as cheaply as is allowed by such 
other bids or reserves as are on Spink books. Bids may be placed in 
writing before the commencement of the sale by giving to Spink a bid 
form for the lot, duly filled in with the name, contact phone number(s), 
full address of the Buyer, number of the lot, and amount of the bid in 
Hong Kong dollars. All bids when placed by telephone are accepted 
only at the sender’s risk, and must be confirmed to Spink in writing, or 
by facsimile, before the sale.
Clearance of Purchases
In order to avoid delay in clearing purchases, Buyers unknown to 
Spink are advised to make arrangements before the sale for payment 
or for references to be supplied. If such arrangements are not made, 
checks will be cleared before purchases are delivered.
Purchase by Non-Residents
Purchases made by non-residents in Hong Kong may be exported on 
the instructions of the Buyer at their expense. Shipping instructions 
may be given upon payment to Spink. 
Currency Converter
A currency converter will be operated at our auctions but only for 
the guidance of bidders. All foreign currency amounts displayed are 
approximations based on recent exchange rate information and may 
not be relied upon to calculate any invoices or statements.
Spink assumes no responsibility for any error or omission in foreign or 
Hong Kong currency amounts shown.
THE SALE WILL BE CONDUCTED IN HONG KONG DOLLARS
Carriage / Insurance / Collection
Lots that are lying in Hong Kong at the time of the auction can be 
collected from the Spink China Ltd office if instructions have been 
received. 
Lots that are lying outside of Hong Kong at the time of the auction 
can be exported to a local address or a foreign address at the Buyer’s 
expense.
Buyer’s should insure their purchase. Spink shall not be held 
responsible for any damage occurred during transportation.
A separate quotation can be provided
Local Goods & Services tax and duty if any are payable prior to 
delivery

GUIDE FOR ABSENTEE BIDDERS 
ABSENTEE BIDS
If you are unable to attend an auction in person, and wish to
place bids, you may consider instructing Spink Auction team to
bid on your behalf. Upon receiving your written instructions, our
representative will make every effort possible to try to acquire the lot(s)
of your choice at the lowest price possible, and never to exceed the
top limit you indicate. This service is complimentary and with strict
confidence. Spink offer this value-added service as a convenience to
our clients who are unable to attend the auction, however, Spink
will not be held responsible for error, omission or failure to execute
bids.
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PLACING ABSENTEE BIDS
To place bids, please use the absentee bid form provided in the 
catalogue. Be sure to accurately record the lot number(s) and the 
top price you are willing to pay for each lot. “Buy” bids will not be 
accepted. Always indicate a “top limit” - the amount to which you 
would bid if you were attending the auction yourself.
Alternative bids should be indicated by using the word “OR” 
between lot numbers. If your bid on an early lot is successful, we 
will not continue to bid on other lots for you. Or, if your early bids are 
unsuccessful, we will continue to execute bids for alternative lots until 
a bid is successful. Bids must always be placed in the same order as 
the lot numbers appear in the catalogue.
Each absentee bid form should contain bids for one auction only; the 
auction code number should be stated on the form. Please place your 
bids as early as possible. In the event of identical bids, the earliest 
received will take precedence. The “top limit” you indicate on your 
bid form is for the hammer price only. A 24% buyer’s premium will be 
added to the successful bid pricefor each lot you buy and is payable 
by you.
TELEPHONE BIDS
Bids may be placed by telephone, but are accepted subject to Spink 
discretion and are at caller’s risk. At the sole discretion of Spink, 
telephone bids may be recorded. By bidding on the telephone, 
prospective purchasers consent thereto.
ON-LINE BIDDING
We offer internet services as a convenience to our clients. We will 
not be responsible for errors or failures to execute bids placed on 
the internet, including, without limitation, errors or failures caused by 
a loss of internet connection by either party for whatever reason; a 
breakdown or problems with the online bidding software and/or a 
breakdown or problems with your internet connection, computer or 
system. Execution of on-line internet bids is a free service undertaken 
subject to other commitments at the time of the auction and we do 
not accept liability for failing to execute an online internet bid or for 
errors or omissions in connection with this activity.

 

BIDDING INCREMENTS 
HK$100 to HK$2,000 by HK$100
HK$2,000 to HK$3,000 by HK$200
HK$3,000 to HK$5,000 by HK$200 or HK$300
HK$5,000 to HK$10,000 by HK$500
HK$10,000 to HK$20,000 by HK$1,000
HK$20,000 to HK$30,000 by HK$2,000
HK$30,000 to HK$50,000 by HK$2,000 or HK$3,000
HK$50,000 to HK$100,000 by HK$5,000
HK$100,000 to HK$ 200,000 by HK$10,000
HK$200,000 to HK$300,000 by HK$20,000 
HK$300,000 to HK$500,000 by HK$20,000 or HK$30,000
HK$500,000 and up at Auctioneer’s discretion
SUCCESSFUL BIDS
Successful bidders will be notified and invoiced within a few days of 
the auction.
Payments should be made by the registered buyer and not by third 
parties, unless it has been agreed upon at the time of registration that 
you are acting as an agent on behalf of a third party.
Payments are due within seven days after the date of the sale unless 
it has been confirmed to you in writing since July 2013 that you are an 
approved credit client. If payment is not received by Day 15, the sale 
will be cancelled. 
Payment may be made by one of the following methods for overseas 
buyer:
Direct bank transfer to the following account, quoting invoice and client 
number as reference. All bank charges should be met by you.
Account Name: Spink China Limited 
Bank: HSBC Hong Kong 
Account No.: 652-438458-838	  
SWIFT code: HSBCHKHHHKH 
Bank address:	  1 Queen’s Road Central, Hong Kong 	
	
Credit card (VISA , Mastercard and CUP):  A 4% surcharge will be 
applied.
For all card payments there are limits to the amounts we will accept 
depending on the type of card being used and whether the cardholder 
is present or paying over the telephone. To make a payment by card 
please call our office at +852 3952 3000 or email china@spink.com.
Bankers draft/cashier’s cheque: If you provide suitable proof of 
identity and we are able to make checks that satisfy ourselves as to 
the genuineness of the draft or cheque then you may collect your 
purchases immediately.
Cash: You may pay for lots purchased by cash in the currency of the 
sale. We may accept small amounts in GBP, US$ and EUR.

FOR MORE INFORMATION
To place telephone bids, or for further information, please 
contact us at +852 3952 3000 or email china@spink.com.  
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Client No.

First Name Last Name

Address

City County/State

Zip Code Country

Telephone No. Mobile No.

Fax No. Vat No.

Email (in capitals)

  tick here if you do not wish Spink to send to this address information relating to Sales, marketing 
material and news concerning Spink. Spink does not sell or trade email addresses

Registered as:   private buyer /   trade buyer 

Successful bids:

 hold for collection /   ship to my invoice address

 ship to a different address: 

If you are not attending the sale in person, please 
provide details of the Lots on which you wish to bid at 
least 24 hours prior to the sale. All bids will be confirmed 
by email provided on this form. 

General Bid Increments:
HK$100 - 2,000by HK$100 

HK$2,000 - 3,000by HK$200 

HK$3,000 - 5,000by HK$200 / 300 

HK$5,000 - 10,000by HK$500 

HK$10,000 - 20,000by HK$1,000 

HK$20,000 - 30,000by HK$2,000 

HK$30,000 - 50,000by HK$2,000 / 3,000 

HK$50,000 - 100,000by HK$5,000 

HK$100,000 - 200,000by HK$10,000 

HK$200,000 - 300,000by HK$20,000

HK$300,000 - 500,000by HK$20,000 / 30,000 

HK$500,000at Auctioneer’s discretion

The auctioneer has discretion to split any bid at any time.

ABSENTEE/TELEPHONE BIDDING FORM

Lot Number MAX bid in HKD (excluding 
premium & Sales Tax)

Lot Number MAX bid in HKD (excluding 
premium & Sales Tax)

Lot Number MAX bid in HKD (excluding 
premium & Sales Tax)

BY SIGNING THIS FORM I request Spink, without legal obligations of any kind on its part, to bid on the following Lots up to the price given above. I understand that 
if my bid is successful the Purchase Price will be the sum of the final bid and Buyer’s premium as a percentage of the final bid as well as any Sales Tax chargeable. 
Postage charge and a fee for paying by card will be added if applicable. Payments made by Mastercard, Visa or CUP are subject to a 4% fee. The Rate of Premium is 
equal to 24% of the successful bid price of each Lot. 

I understand Spink will pursue me for payment for any successful bid. In addition, I understand and consent that Spink may share my personal details relating to 
the default with other auction houses and live bidding platforms to protect themselves from such defaults. All bids shall be treated as offers made on the Terms 
and Conditions for Buyers printed in the catalogue. I also understand that Spink provides the service of executing bids on behalf of clients for the convenience 
of clients and that Spink will not be held responsible for failing to execute bids. If identical commission bids are received for the same Lot, the commission bid 
received first by Spink will take precedence. Please note that you will not be notified if there are higher written bids received.

Signature Date

BIDDERS PLEASE NOTE OUR EXTENSION CLAUSES IN OUR TERMS AND CONDITIONS FOR BUYERS

Data protection – use of your information | Where we obtain any personal information about you, we shall only use it in accordance with the terms of our Privacy 
Policy (subject to any additional specific consent(s) you may have given at the time your information was disclosed). 
Please email or fax the completed Auction Registration form and requested information to: Spink China, 4/F, Hua Fu Commercial Building, 111 Queen’s Road West
Sheung Wan, Hong Kong | Tel: +852 3952 3000 | Fax: +852 3952 3038 | china@spink.com

Sale Title: SPINK X CASK 88 WHISKY AUCTION  Sale Date: 13th January 2023

 Sale No.: SFW42

25 August 2023SPINK X CASK 88 WINE & WHISKY AUCTION

SFW48





Spink China
4/F, Hua Fu Commercial Building, 
111 Queen’s Road West, Hong Kong
T: +852 3952 3000  
F: +852 3952 3038 
china@spink.com  
www.spink.com

© Copyright 2022


